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Az uj szervezet ügye,
Andrássy gróf leirata.

Jóbir a városi alkalmazottaknak.
Sok aggódásnak vet véget az 

a belügyi leirat, mely vasárnap 
érkezett le Debrecen város közön­
ségének. Ebben a leiratban tudatja : 
Andrássy, hogy a fizetésemelés j 
ellen elvi ki 1‘ogása nincsen és azt I 
jóvá is fogja hagyni, meit a tiszt­
viselők fizetésemelését helyesli.

Ez a része a leiratnak tehát j 
teljesen megnyugtató, annyi azon­
ban már is előre látható, hogy a 
jóváhagyás újévi ajándék gyanánt 
nem fog leérkezni.

Az érdekes leirat, melynek 
hire hamar elterjedt a városházán 
és általános megelégedést keltett, 
a következő :

Az 1908. évi okt. bő 4-én 3236. ein. 
szám alatt kelt polgármester: jelentés kap­
csán értesítem a város közönségét, hogy 
törvényhatósági szervezetéről újonnan al­
kotott szabályrendeletét tárgyalás alá vet­
tem, melynek eredményét annak idején 
közölni fogom. A fentebb idézett jelenté­
sében foglalt azon kérelmet, hogy a szer­
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az udvarban.

vezési szabályrendeletnek a fizetések meg­
állapítására vonatkozó részét oly időben 
hagynám jóvá, hogy a jövő hó folyamán 
megtartandó általános tisztujitásra vonat­
kozó pályázati hirdetmény már az uj szer­
vezési szabályrendelet alapján legyen ki- 
bocsátható, teljesíthetőnek item találtam, 
mert habár elvileg nincs kifogásom a 
városi alkalmazottak ifletuiényeinek a 
város vagyoni viszonyaihoz mért fel­
emelése ellen és a törvényhatósági bi­
zottságnak erre irányuló törekvését 
helyeslem, úgy mégis tekintettel egyrészt 
arra, hogy több uj állás szervezése, viszont 
pedig több állás beszüntetése is elhatároz­
tatott, mely kérdések csakis az egész sza­
bályrendelet felülvizsgálata során bírálha­
tók el, másrészt pedig a fizetésemeléshez 
csak akkor járulhatok hozzá, ha az rend­
szeresen és a város közérdekeit minden 
tekintetben kielégítő módon eszközöltetett, 
már pedig mindezen kérdések a rendelke­
zésre álló rövid idő alatt teljes megnyug­
vással megoldhatók nem voltak.

Ezekre való tekintettel tehát az ál­
talános tisztujitás a jelenleg érvényben 
levő szervezési szabályrendelet alapján' 
lesz megtartandó, megjegyezvén egyúttal, f 
hogy nincs kifogásom az ellen, hogy a 
beszüntetendő állások betöltése függőben 
tartassák, az újonnan szervezett állások 
pedig csakis az erre vonatkozó jóváhagyó 
leiratom vétele után töltessenek be.

Budapest, 1908. nov. 27-én.
Andrássy s. k.

Országgyűlés
.Ma folytatták a kereskedelmi tárca tár­

gyalását. Szierényi József nagy beszédre 
készül, amire bő alkalmat és okot ad neki 
Polónyi Géza felszólalása, aki különösen a 
Dunagőzhajózási Társulat dolgairól szólt s 
ennek érdekeiért szállott sikra.

A tárca vitája ma okvetlenül befeje­
ződik.

Somogyi Aladár a vasúti díjszabás 
rendszerével foglalkozik. Felhívja a kormány 
figyelmét az osztrák kormánynak a vasutak 
államosítására irányuló akciójára. Bennün­
ket elsősorban érdekel ez az áilamositási 
akció, mert a Nyugatot csak az osztrák va­
sutak felhasználásával érhetjük el. Az uj 
pályaudvarok kiépítését és a többi pálya­
udvar megnagyobbitását sürgősen megvaló­
sítandó feladatnak mondja, mert ezzel a 
gyakori vasúti szerencsétlenségeket — me­
lyek legtöbbnyire hibás váltóállítás, és tola­
tás folytán következnek be -- ha nem, is 
megszüntetni, de legalább szórványosabbá 
lehetne tenni. A tételt megszavazza.

Sümegi Vilmos : Statisztikai adatokat 
• sorol fel annak bizonyifására, hogy míg 

Magyarország kivitele úgyszólván semmit 
sem emelkedett, a behozatal évről-ávre s;áz 
milliókkal növekszik. Megállapítja, hogy ma 
a magyar papírgyárak közül sehol sem ál­
lítanak elő „rotációs papírost“. Volt ugymi 
aa országban két gyár, a hernádi és a péter- 
falvi, amelyek gyártottak ilyen papirost, ue

BOSNVÁK BÁLRA KATRINCZÁK FEKETÉNÉL
Felbontatlan levél.

Társaságban kerültek össze. Lehetetlen I 
volt észre nem venniük egymást. Az asszony j 
keze ép oly fáradtan hullott a férfiéba, mint j 
mikor utoljára fogtak kezet. Az idő, mely j 
azóta lepergett, letompitotta az első szavak ; 
élességét; beszédjük, mely máskor izzó volt, | 
mint a láva, csöndesen és nyugodtan hőm- ; 
pölygött az emberszólás monoton tengerébe. ! 
De csakhamar vér szökte be az arcukat, egyet­
len gondolat fogta el mindkettőjüket, megkér­
dezték egymástól mit csináltak azóta ?

Kérdés sem kellett hozzá. Az asszony, 
jól ismerte azt a bizarr hírneves tragikát, aki 
komor és csodálatos ibsenl hősnőkbe ölte a j 
lelket s ami megmaradt, mind ennek a férfiú- j 
'jak adta ki most egykedvűen ült mellette. ; 
Színházról volt szó .. . Érdekes, szép mondta j 
egyszerűen az asszony. — Hedda nagy szi- ; 
nésznő. Nekem különösen a hangja tetszik. 
Valami meleg, piros árnyalata van. Én hiszem, j 
,logy azok a nők tiszták, kiknek ezüstös fi­
nom hangjuk van.
„ , Altiig beszélt, szeme csodálatosan meg­
élénkült. Lassan és mindig mosolyogva köze­
gek saját magukhoz. Érezték,hogy ma mind­

ketten megtudnak valamit amin csak sejtettek 
eddig. Rózsaszinbe játszott a szoba meleg fé­

nyében az asszony fehér ruhája s gyönyörű, 
régi levelek zenéje muzsikált a lelkűnkbe . . . 
„Rózsaszínű a ruhám, mint a gondolataim“ — 
irta egyszer az asszony. — Kacagok, sokszor 
mint régen gyerekkoromban . . . S úgy pe­
regtek rájuk az emlékezések, mint nyiló alma­
fák fehér és rózsaszínű virágai. — Kevély 
vagyok, s ha csak egyszer hidegen és kö?öny- 
nyel siklik majd végig rajtam a tekinteted, el­
megyek s sohse látsz többet — irta a férfi. — 
S leküzdlietlen vágy fogta el őket, hogy ol­
vassanak egymás lelkében úgy, amint még 
soha, a legszebb percek idején sem. Úgy 
érezték, mintha fáklyásmenet vonulna végig 
régi csókjaik utcáján s lángba, ködbe borult 
körülöttüuk minden. — ,Akkor nem vártad a 
jötíöm, szólt a férfi. Végigmentem a szobákon, 
senkise jött elém. A chasie longueonott feküdtél 
bontott hajjal, csukott szemekkel. Halkan, kö­
zeledtem s megcsókoltam a szemeidéit. S 
akkor elkezdett verni a szivem, mint az éjféli 
.harang kongása, mert hűvösnek s dermedtnek 
erezett az ajkam. Olyan voltál, mint egy ha­
lott. —

„S akkor megéreztem, folytatta halkan 
hogy nem soká vége lesz mindennek. Hogy 
megunod a mi rejtet életünket. Hogy ma vagy 
holnap idegenül fogsz a szemembe nézni. 
Áhítozó, nyugtalan és ujra-vágyó lelked letépi

azt a könnyű selyemhálót, amit halk csókjaink 
szőttek. S én nem akartam végigélni az iszo­
nyú,' lassú haldoklást. Amikor fájnak a szavak 
és sebeznek élesen, kegyetlenül. Kártyások, 
hősök, viiágrombolók, királyi erejével| kockára 
tettem mindent. Megírtam, hogy egyedül me­
gyek el a fehér yachton. Hogy nem jövök cl 
már soha érted.

— „Aztán olyan voltam mint a játékos. 
Ki mindent elveszített, Világosan láttam, ez 
szép volt, ez becsületes volt; igy gyönyörűen 
most zárom be mindkettőnk leikébe ezt a< hal­
hatatlan álhiot, mikor még nincs árnya, köny- 
nye s aranyszínű, hétlángu gyémántok szikráz­
nak a koronáján, tudtam és mégis belehalt a 
lelkem. Talán hh akkor, utoljára, megértéssel, 
bizalommal fogog meg a kézén, elszált volna 
ez az opálos, okos lehetetlen mámor, De te 
csak néztél hűvösen, közönyösen, sohse fo­
gom elfelejteni, milyen fagyos volt a tekinte­
teted. Szeszélynek hitted a szótlanságom. Mi­
lyen hatalmas, lelketrázó volt az az én halga- 
tásom.

Mindjárt idegesen kérdezte az asszony:
„És az én levelem.” Az én haragvó, szo­

morú s mégis vágyódó levelem ?”
— Kis ezüstcsattos tárcában kutatott a 

férfi reszkető keze. S elévet egy kékes, kes- 
kenyszegélyü levelet, a levél felbontatlan volt.

katonai és polgári 
cipészei«

Debrecen Osapé-ii. 22.

Elvállal minden e szakmába vágó polgári katonai, színházi, 
alkalmi és pipere munkákat. Javításokat cs mérték utáni megren­
deléseket a legnagyobb apparátussal a legújabb divat SiiPlt -• Vidék 
megrendeléseknél elég egy használt cipő beküldése. _



DBBEECZBNI ÜJ8Á6 1908 december l
2

egyikét elnyelték a bankok, a másikat a 
réakvétlenség tette tönkre. A magyar MW és be iparosok pártolására, megbecsü­

lésére hívja fel a kormányt és a magyar 
társadalmat, mart a gazdasági önállóság csak 
erős alapon nyugvó, erősen kifejlett ipar ée 
kereskedelem réven érthető el. A tételt 
megszavazza.

Bozóky Árpád nincs jelen.
Polóiayi Géza: A Dunagőí6flf9gási 

társasággal foglalkozik, amelynek hót or* 
szaggal van igen erős alapokra íektetett 
jsszeköltetóse. Az államvasutak szállítási 
képessógéuek felét ez a társaság is el tudja 
látni. Országos érdek volna a szállításnak 
vízi útra való terelése annál is inkább, 
mert a társaság minden fennakadás nélkül 
teljesíteni is tudná feladatát a megnöveke- 
Ictt szükséglettel szemben is. Konstatálja, 
íogy a társaság tizenegyezer főnyi személy­
zetének 95 százaléka magyar állampolgár 
-s 3 és fél százalék osztrák és másfél per- 
kentje más honosságú elem. Tehát a társa­
ság ebből a szempontból is megfelel a fel­
merülhető kívánságoknak. Ezzel szemben a 
.ársaság részvényeinek csak elenyészően 
csekély része van magyar kézben. A társa­
ság már 26 esztendeje akar végleges szer­
ződést kötni a magyar kormánynyal, mind- 
.ddig eredmény nélkül. Ennek az lett a 
iövetkezménye, hogy a társaság más hajós­
társaságokkal való konkurrenciája követ­
kezményeképpen leszállította a gabonaszál- 
itás tarifáját, ellenben felemelte a liszt- 
szállítás díjszabását. Ez pedig olyan csapás, 
aogy a magyar malomiparra könnyen 
végzetessé válhat. A Vaskapu szabályozása 
sokkal többet használ az osztrák gőzhajó 
társaságnak, a mint Dunagőzhajózásinak, 
mert az osztrák társaság egész Galatzig a 
kezében tartja. Vigyázzanak a függetlenségi 
pártiak, mert könnyen bajok keletkezhetnek 
abból, hogy annak az osztr. társaságnak az 
érdekében is, amelynek részvényei az ural-í 
kodó család kezében vannak, az önálló vám-V 
terület megvalósítását a végtelenségig ki 
akarják tolni. A pécsi szénbánya termelését 
mótermázeánként 10 fillér bonifikációban 
részesítik a munkáskrizis óta azon a címen, 
hogy a termelés költségei emelkedtek. Ezt 
helyteleníti, mert a szenet az állam vasút 
nem használhatja, mivel nem fejleszt elég 
kalóriát Indítványozza, vásárolja össze jo­
gával élve az állam az óbudai hajógyári 
szigetet. Szünetet kér.

Szünet után Batthyány Tivadar gróf 
hosszan foglalkozott a munkáebetegsegélyzés

„Itt hordom azóta mindig magamnál, — 
felelte — s a hangja egészen elváltozot, mint­
ha valahonnan messziről beszélne; „Százszor 
voltam már ott, hogy felbontom s megtudok 
belőle mindent. Talán, az igazi lelket árultad 
el benne akkor oly halálos sebesen múltak a 
percek, talán havas hidegség dermeszt majt 
meg belőle? talán belátsz legtitkoltabb gon­
dolataimba s uj, friss, hajnalos rózsákat hin­
tesz majd rám egyetlen szóval? Talán egész, 
életünk, sorsunk azon múlik, hogy nem tépem 
fel ezt a könnyű borítékot, mely égeti a ke­
zem, hogy minden idegem is fáj bele ? De én 
akartam, hogy igy maradjék örök bizonytalan­
ságban. Szegény, százszor csókolt, szomorú 
levél! azt rejted-é csakugyan magadba, hoey 
visszajönnek a meghitt délutánok, a szőke al­
konyok, esőben is kacagó nyári esték? Nem 
nem hiszem, hogy igy lett volna, mert köny- 
nyelmü voltál, gyáva voltál, mosolygó asz- 
szony voltál. És én nem lehettem hozzád igaz 
sohasem.—”

Megborzongot s bedobta a levelet a tűz­
be. Mohón ölelte magához a parázs. Elhan- 
vadt. férfi köszönt holtsápadtan ment ki a 
teremből. A csillárokat felgyújtották, felszol­
gálták a teát. Az asszony, mint egy szép ha­
lott, csukott szemmel, szoborrá dermedve ült a 
karosszékben. ‘

hiányaival, az intézmény élére pártatlan 
hivatalnokok kinevezését közveteli. Védi 
a vádak ellen a vasutasokat. A sok bal­
eset összetorlódása véletlen müve; a for­
galom növekedésével nem tartott lépést 
a fejlődő munka ellátásában. Védi a 
személyzetet a vadak ..ellen, ellenben tá­
madja a szocialista túlkapásokat. Beszédét 2 
órakor félbeszakította és 4 órákor folytatta. 
Pető Sándor ("demokrata) védte védte a be- 
tegscgélyző pénztárt, a költségvetést nem 
fogadja el. Lányi Mór az ipar és mező- 
gazdaság viszonyait fejtegette, Búza Barna a 
kereskedelmi bankot támadta és különösen 
Lánczy Leót a kivándorlási üzletért. Ä be- 
tegsegélyző pénztár alkalmazottjainak álla­
mosítását ajánlja a miniszternek. Kelemen 
Samu a keresztény szövetkezeteket támadja, 
mert tönkreteszik a kis- és a nagykereskedő­
ket. Sághy Gyula előterjesztette még a 
Népszínház átvételéről a bizottság előter­
jesztését. mire az ülés 8 órakor véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Sross Lajos üdvözlése. A debreceni 

re£ lelkész! kar tegnap délelőtt 11 órakor 
kereste föl Erőss Lajos ref. püspököt, hogy 
a debreceni papiszékre való meghívásának 
végleges megerősítése alkalmából üdvözölje. 
A jókívánságokat K. Tóth Kálmán, a leg­
idősebb debreceni lelkész tolmácsolta. Erőss 
Lajos szép beszédben köszönte meg az üd­
vözlést és kijelentette, hogy jelszava lesz a 
béke és a lankadatlan munkálkodás az egy­
ház felvirágzásáért.

Százezres hagyaték a főisko­
lának. A debreceni ref. főiskolá­
nak több százezer koronára rugó 
vagyont hagyott néhai Gellóri 
Szabó János, a végrendelet után 
azonban más végrendelettel állottak 
elő, amely emezt hatályon kívül 
helyezte. A per megindult, amely­
nek azonban hirtelen vége szakadt, 
mert kiderült, hogy az utóbbi vég­
rendelet hamisítvány. Erről a szen­
zációs fordulatról táviratban értesí­
tette Erőss Lajos ref. püspököt 
Antal Géza fővárosi ref. tanár az­
zal, hogy a végrendelethamisitókat 
a rendőrség izgalmas hajsza után 
elfogta.

As érettségi biztosok. A tiszántúli 
ref. egyházkerület főgimnáziumaiból pótló 
és javitó érettségi vizsgálatra utasított ta­
nulók ez évben a békési ref. főgimnáziumba 
utasittatnak. Az érettségi biztosok a kor- 
mány részéről Major Károly, a fogarasi 
állami főgimnázium igazgatója, az epvh&z. 
kerület részéről pedig Dóczy Imre közép­
iskolai felügyelő lesznek.

Lelkészválasztás Debre- 
ceáen.

Újabb felhívás.
A debreceni ref. lelkészválasz­

tást mozgalmas előkészületek elő­
zik meg. Ilyés Endre hívei holnap 
az alábbi felhívást fogják a ref. 
hívek között kiosztani:

Tisztelt választótársainkhoz í
Mi ,a k^elKő papválasztás alkalmából 

f* ßlyia Endre magyar-balmazujvárosi 
lelkész ur nevet irtuk a zászlónkra.

Mindenütt tisztelt és becsült név, ahol 
a csöndes, zajtalan, de annál hivebb mun­
kálkodásnak becsülete van.

Viselője javakorbeli, munkára termett 
munkáin edzett és kipróbált <6 “vés 
férfi, egykor főiskolánknak egyik kitünf 
növendéke, majdan széni óra és se-édt* 
nare, később külföldi világhírű egyetemek 
ha/Jptoja, aztán a mi debrecem segéd- 
lelkészünk. Ml tőlünk vitte el a nemes 
mezőberónyi egyház lelkipásztorul és most 
7?et\í?,nősógb?Q a hlagyar-balmazuj városi
tekintélyes egyházban szolgálja az Urat 

Ahol csak megfordult, mindenhol mélv 
nyomokat hagyott maga után- Itt Debre­
cenben szerettük benne a tudós készült- 
sógü, daliás külsejű s barangszavu segéd­
lelkészt és a nyájas s müveit emberbarátot- 
a mezőberényiek s magyar-balmazujvárosiak 
szerették s tisztelték és szeretik s tisztelik 
benne a szelíd, de erélyes lelkipásztort, aki 
egyházközsége lelki s anyagi érdekeit egyenlő­
képpen szivén viselte s viseli és becsülték 
s becsülik benne azt a hazafit, aki a népet 
Isten alázatos imádására s a haza bensősé­
ges s munkás szeretőiére mindig higgadt 
komoly s felelőségteljes lélekkel tanította 
és tanítja.

Nem, nem szükséges, hogy őt hossza­
san ajánlgassuk!

Tisztelt választótársaink! Nagyemlékű 
lelkészünknek, b. e. Kiss Albert urnák 
helye betöltéséről van szó. Ő éppen ezekkel 
a kiváló magyar református papi erények­
kel világított előttünk, isten jóvoltából 25 
éven át. Fájdalom, hogy csak világított!...

Jertek, próbáljuk pótolni a pótolhatat­
lant I Állassuk helyére Illyés Endrét, a 
magyar-balmazujvárosi lelkészt. Meglássá­
tok, minden tekintetben helyesen fogunk 
választani!

Sorakozzatok azért a mi lobogónk alá 
s majd a választás napja eljővén, szavaz­
zatok tiszta és nyugodt lelkiösmerettel c 
reá, akinek tisztelt s becsült nevét a mi 
zászlónk lobogtatja, Illyés Endrére.

Debrecen, 1908. nov. 30.
Ablonezi Gedeon, Alföldi Gábor, Bácsi András 

Bányai István. Bószler Károly, Bihari István, Csobár 
István, Csobán József, Dávid Mihály, Dóczy Gedeon 
id. Faragó András, Harangi Sándor, Hereié# János 
Hódy Béla, Kazinczy Gábor, Kálmán András. Káposz 
tás Imre, Kecskés István, Kertész Imre, id. Kertes: 
István, ifj. Kertész István, Kertész Mihály, Kertész 
János, Kiss András, K. Kiss József, Kovács Ferenc, 
Kovács Lajos, Kovács László, Kovács József, Kút 
csár Gábor, Márton Gyula, dr. Má-ton Kálmán, M& 
nes András, Mészáros János, ifj. Mik» Ferenci, Niv) 
Sándor, L. Nagy Bálint, T. Nagy János, Oláh Karol v 
Pálffi Feronc, Pethő István, PethC Lajos Próni Fe­
renc, Salánky Ferenc, Sáfár László. Szathmári Fe­
renc, Szilágyi Bálint, Tóth Gergely, Török Bálint,

Péter, Törő Imre, Ujváry György, Zeng János, 
Zöld János, Jeney Sz. Miklós. Juhász István, dr. 
Varga Lajos, Varjas János, Varjassy Imre, Vecsey 
Imre, Vecsey Zoltán, presbiterek.

Id. Apródy Mihály, Aszalós Lajos, Ba­
logh János, id. Balogh János, Balogh József, Ba­
lázs Sándor, özv. Balku Ferencné, Bancsi István, 
Bancsi György, Bartha Dániel, Bartha Gergely, 
Báthori Mihály, Bekecs István, Békési András, id. 
Bihari István, Bihari Mihályné, Bihari Sándorné, 
Bikfalvy Farkas Birinyi Ferencné, Biró János, özv. 
Böjti Károlyné,_ Borsi Lajosné, Boroas Györgyné 
előbb Balogh Jőzsefné, Borús Lajos, Bozóky Mihály, 
Boldogh Gyula, özv. Bóth Istvánná, Bujdosó András, 
Bundi Imre, Burai István, Csobay János, özv. Csóka 
Imrénó, Dézsi István, Dézsi László, DicsSti Sándor, 
Dolli Ferencné, özv. Erdélyi Ferencné, Erdei Fe- 
rencné, Erdődi Lilla, Erdődi Mihályné, Erdélyi Péter, 
Faragó András, Faragó Báljntné, Fazekas István, 
Gál József, Cede Mihály, Gombáosi Sándorné, 
Gorrierriné előbb özv. Kállay Imrénó, Gulyás Géza. 
Gyarmati Pál, Gyöngyössy Bálint, Győrffy István, 
özv. GyőrfFy J zsoíné, özv, Gyöngyössy Jőzsefné, 
Halász József, Hampel Ferencné, Harsányi Bálint, 
Harsány! Gábor, Horváth Ferenc, Horváth György, 
Horváth István, Iklódy Jánes, Illyés János, Jámbor 
Imre, özv. Jóna Dánielné, Kálmán István, Kádár 
István, Károlyi Sándor, Kertész Imre, Kertész László, 
Kertész Dániel, Kies Lajos, Kiss Lajosné, Komlóssy 
Bálint, özv. Kiss Gáborné, özv. Kiss Istvánná, Kop­
pányi Dávid, Kovács Ferenc, Kovács Józsefné, Ko­
vács Lajos, Kovács László, Körössy P'erenc, Körös-,y 
János, Ladányi Zaigmond, Luczi János, Matéka 
Sándor, Márkus Mihályné, Máthé Lajos, Medgycsy 
Gábor, Mónee András, Mészáros István, Molnár Jó­
zsef Munkácsi Istvánná, özv. Cs. Nagy Dánielné, 
özv. Nagy Gáborné, özv. Nagy Györgyné, Nagy 
Ferenc, Nagy Jánoe, Nagy József, Nagy Pál,' Nagy­
házi Péter, Nagy Sándor, dr. Nagy Sándor, Nábrádi 
János Nánássy István, Németi Sándor, Noeztrai

korcsolya raktár Bészler és Dávid
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litrin, P»PP Sinder, ozt. Papp Sándorné, ösv. 
pásztor Jánosné, Pataki János, ifj, peth6 Ferenc, 
Petbí Oibor, PethS József, őzt. Pomor Andrisné, 
őzt. Porcsin Sámuelné, Salley Mihály, Sallay Sándor, 
őzt. Sarkadi Józscfné, Sápi Bálint, Simon József, 
Soltész Ferenc, Somogyi Péter, Szabó Lajos, Szaba­
dos Ferenc, őzt. Szabó Józsefné, Szabó Károlyné, 
Szabó Mihályné, Szathmán József, Szegedi András, 
Szegedi József, Szentesi Imre, Szentiványi László, 
Szemere Imre Szepesi Péter, Székely János, Székely 
Imréné, őzt. Szilágyi Gáborné, őzt. Szilágyi Istvánná 
Szilágyi Károly, SziJágói Forenc, Szilágyi József, 
Szilágyi Gábor, Szöilösy Dániel, Sziics István, Szűcs 
Lajos, Tamás János, Tegdes Károly, Toldi József, 
Tóth Gábor, Tóth János, Tóth Lajos, Tóth Péter, 
Dzv. Cömpe Ferenoné, Ujváry István, Ujváry József, 
Varga Verene, Yarkoly Lajos,« Varjsa Sándor, Var- 
Jassy Imre, özv. Váradi Mihályné, Veréb Jánoané, 
Veréb Lajos, Vida Imre választók.

Dr. Sziics Miklós búcsúja.
A távozó törvényszéki 

elnök tósztja.
Vasárnap referáltunk a Sziics 

Miklós dr. tiszteletére rendezett 
bucsulakomáról. Ezen a lakomán 
a kúriai bíróvá kinevezett dr. Sziics 
Miklós a következő pohárköszöntő- 
ben vett búcsút Debrecentől:

Lengyel Imre nyug. táblabiró tósztja 
után dr. Sziics Miklós kúriai biró felállóit s 
a következő köszönő beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!
A penzionátusok nevében egy olyan 

ember szellemes szavait hallottuk, “kiről nem 
mondanánk igazat, ha azt mondanék, hogy 
gyengélkedik. Minthogy pedig a penzioná- 
tusokhoz én is közel állok, elkövetkezett a 
sorja, hogy én is mondjak néhány szót.

Debrecen város igazságos biró, de nem 
o teremben, mert az igazságos biró első 
feladata, hogy mindenkit jól kihallgasson. 
Debrecen város igazságosan is ítél, mert 
közönségének mindegy, ha 1.lovas hintón 
jár valaki, vagy gyalog, mindenkiben meg 
tudja találni azt, mi észen, rangon és szüle­
tésen felül a legtöbbet ér, az igaz, jó aka­
ratot. Ez a város ítélete.

Azt mondják, hogy az emberek önzők, 
én pedig azt mondom, hogy az élet az 
önző, mert rá kényszeríti az embert az ön­
zésre a létért való küzdelemben, de ha az 
ember ez alól felszabadul, megható az ő 
önzetlensége. 11 évvel ez előtt jöttem ide ; 
nincsen itt rokonom, nincsen házam, sem 
tanyám, barátaim vannak, de azokat én sze­
retem. Mindennek dacára, oly megható, 
meleg tiszteletben részesülök az inteligencia 
részéről, a mely mélyen s közvetlenül hat 
meg.

Mondják, lehet szellemeket idézni, le­
het _ugy is, hogy csak pl. a kezök lássák. 
Itt is ilyen formán történt. A nemes rokon- 
szenvet látom felidézve, mely meg is.jelent, 
s e rokonszenv sokkal több, mint a meny­
nyinek látszik, ez a becsületes emberek sze- 
retete.

A boldogság — mondják — csak árny, 
mely elsuhan. Szobámba is bejött a boldog­
ság kopogtatás nélkül, magát be sem mu­
tatva és szerényen meghúzódva ült ott bent 
észrevétlenül, csak mikor az ajtót tizenegy 
év után kinyitották s a hideg bej itt, akkor 
vettem észre, hogy oly jó dolgom volt itt, 
p'y boldog voltam, a milyen talán soha sem 
leszek.

Egyszer nagybátyámnál voltam láto­
gatóban. Oda jött egy nagy államférfin: 
Ghiczy Kálmán, a kinek nagy tisztelője 
voltam, Háromnegyed órai ott léte alatt e 
nagy férfiúnak, oly különös zavarban vol­
tam, hogy nem mertem szólni s mikor el­
távozott, kérdeztem nagybátyámtól : Ugy-e, 
ügyetlen voltam ? Szigorú nagybátyám azt 
felelte rá: „Elég volt, hogy nem szóltál“. 
Ezt érzem most is, mikor eljött ide Debre­
cen városának s vidékének közönsége oly

a
megtisztelő nagyságára!, örök adósnak 
érezve magamat e nagy vendég előtt, azt 
hiszem, hogy most is elnémulok s nem tu­
dó* egyebet mondani, csak azt, hogy: 
köszönöm.

Nincs az ék08 szólásom fegyvertár­
rá banoly fegyver, hogy kellőképpen meg­
harcolhassak a meleg üdvözletekkel. Itt ül­
nek mellettem Hajdú vármegyének és Deb­
recennek volt és jelenlegi főispánjai, kik 
így „együtt, mint múlt s jelen, képviselik a 
jövőt. Itt vannak azok a férfiak, a kik, ha 
minden más elnémul, erejűkkel, bátorságuk­
kal, vitézségükkel éltöket áldozzák a hazá­
nak — itt van képviselve a hadsereg is. 
Itt van képviselve a közigazgatási hatósá­
gokon kivül az inteligeas társadalom, mintha 
be akarnák bizonyítani azt, mit dr. Jászi 
Vitkor mondott, hogy az inteligoneia úgy 
összeköti az embereket, oly szolidaritást lé­
tesít köztük, hogy azt érezzük, hogy ugyan 
azt a célt szolgálva egyek vagyunk, hogy 
egymást szeretnünk és tisztelnünk kell, 
meri csak igy lehet uayygyá a haza.

Itt vannak azok, kik hivatásuknál 
fogva hozzázi legközelebb állanak: a birák. 
Hogy nekik,, mivel tartozom, ki sem tudom 
mondani. Ok tudják, hogy munkájuk által 
szereztem érdemeket és dicsőséget; ők tud­
ják, hogy nem kényszerrel, hanem az ügy 
iránt érzett igaz szeretetemmel kívántam 
őket vezetni. Fogadják hálás köszönetemet.

Még csak egyet mondok. Mindennek 
koronája: a nő, mely az emberi intézmé­
nyekre a fenkölt ihlet hangulatát ráteszi. 
Itt van e terem koronája is: a hölgyek, 
kik eljöttek ide, hogy jelentőtökkel kifejez­
zék azt, hogy nincs a becsületes férfiaknak 
oly törekvése, melyet meg ne tudna érteni 
a finom lelkű s tündér ujjakkal dolgozó nő. 
Önök annyira mentek jóságukban, szivessé- 
gökben, hogy a legnagyobb szeretettel fogad­
ták azt a nőt is, a kit én hoztam körükbe. 
Megajándékozták szerotetökkel és barátsá­
gukkal — engedjék, hogy naeghatottan 
mondjak mindezekért köszönetét. (A jelen­
lévők zajosan tapsoltak^ páholyban álló dr. 
Szüts Miklósné felé.)

Debrecen város és vidéke soha sem 
épített várat, de van, a mi erősebbé teszi. A 
tett, az ész és akarat. A várfal lehet gyönge, 
le lehet azt dönteni, de bízom benne, hogy 
e város, e megye erősségét ledönteni nem 
lehet. Vezesse e három erős tulajdonság e 
várost s e megyét a haladás utján.

Isten éltesse e várost és Hajdú vár­
megyét.

intézkedéseket tegnap délután tartott ülésén 
tette meg az iskolagondnokság, amelyen 
Oláh Károly tanácsnok elnöklete alatt jelen 
voltak: Aczél Géza főmérnök, Koncz Ákoa 
levéltáros, Dávid Mihály, Horváth János, 
Kickl Géza, Kenyeres Károly és Fried 
Emil.

Miután az iskolákat átvették, a beren­
dezést pedig Blaskovits és társa vállalkozó 
cég elkészítette, a tanítást decemberben 
meg lehet kezdeni. Az iskolák bútorberen­
dezését ma veszi át a kiküldött három tagú 
bizottság a vállalkozótól és azokat nyomban 
kiszállítják a helyszínre.

Tudomásul vették, hogy a tanfelügyelő 
Szenes János halápi tanítót a bánki isko­
lához helyezte át. Az 1907/1908. tanévről 
készített számadásokat beterjesztették a 
közigazgatási bizottsághoz.

Előterjesztést tesznek a tanfelügyelő­
nek, hogy a 14 tanyai iskolához igazgató 
kinevezését javasolja a közoktatásügyi kor­
mánynál. Elhatározták még, hogy az isko­
lákhoz sártisztitókat és bádog ivópoharakat 
rendelnek.

VÁROSHÁZA.
Fakompetencia. A ház utáni fakom­

petencia kiváltásának határidejét a városi 
tanács december 15-éig meghosszabbította, 
Ä kiváltott fát az illetek december végéig 
tartoznak elvitetni a város faraktárából.

Lóvásárlás. A főváros 2000 koronáórl 
hét fölös számú lovat vett a városi mé­
nesből. A főváros megküldte a 2000 ko­
ronát és a lovakat még az éjjel el is szál­
líttatta.

Az iparoktatásért. A kereskedelem.
ügyi miniszter leirt Debrecen városához, 
hogy mutassa ki hitelesen, mennyit áldo­
zott a legutolsó négy évben iparoktatás! 
célokra. Az adatokat a minisztérium az ipar. 
oktatásról kiadandó munkában akarja föl* 
használni.

Lóosztályozás, A jövő év elején a 
szokásos ló és szekórösszeirással együtt les? 
a lóosztáiyozás is, ami három évenként szo­
kott megtörténni. A lóosztályozás március 
8-tól 15-ig fog tartani.

Gallyfa a telelő munkásoknak. A 
városi körkemence 13 munkása gallyfát kén 
a tanácstól, hogy annak melege mellett ki- 
telelhessenek. A tanács, tekintettel arra, 
hogy a tél hamar beköszöntött, 6 öl gally 
fát utalványozott ki nekik.

VÁRMEGYE.
Hajdú vármegye gyűlései. Hajdú 

vármegye törvényhatósági bizottsága decem­
ber 15-én tartja téli közgyűlését, amelynek 
tárgysorozatát most állítja össze a főjegyző. 
A közgyűlés előtt december 5-én és Í2-én 
az állandó választmány, 9-ón a számonkérő- 
szék, 14-én a közigazgatási bizottság tart 
ülést.

Vadászat Hajdúböszörményben. A
hajdub szörményi vadásztársaság pénteken 
a város erdejében fényes eredménynyel va­
dászatot tartott. Elejtettek összesen nyolc­
vankilenc őzet, tizenhat rókát, huszonkilenc 
fácánt, 319 nyulat. A vadászat után társas- 
vacsora volt.

Megharapta a saját kutyája. Nád­
udvaron Tóth Mihály hatvan éves, ottani 
földmi vest tegnap délelőtt saját kutyája 
megharapta. A kutyáról, mely egy sertést 
és egy tehenet is megmart, megállapították, 
hogy kitört rajta a veszettség, a meszhara- 
poit öreg embert felszállitoitak a fővárosi 
Pasteur-intézetbe.

>9Iskolagondnoksági ülés
Nagy késedelemmel ugyan, de végre 

megnyílnak a tanyai iskolák is. Az utolsó

Összeégett gyermek.
Egy kis fiú tűzhalála.

Élő fáklya a tanyán.
Tegnap délelőtt megrendítő esel 

történt a közeli Ebes pusztán, Ve- 
csey Zoltán debreceni földbirtokos 
tanyáján. Kocsisának, Kun Gábor­
nak hssonnevü három éves fiacs­
kája, egyetlen gyermeke, saját vi­
gyázatlansága következtében össze­
égett és pár óra múlva a debre­
ceni közkórházban, ahova gyorsan 
beszállították, meghalt.

A szerencsétlen véget ért kis gyermek 
tragikus esete tegnap délelőtt tiz órakor 
történt. Apja nem volt odahaza, édes anyja 
pedig kenyeret sütött. Közben kiment a 
tanya udvarára, hogy három sertésüket 
megétesse. A kis Kun Gábor ezalatt egye­
dül volt a lakásban. Odament a boglya­
kemence elé, melyben még lobogó lánggal 
égett a szairna. Ott játszadozott a kemence 
szája előtt. Ó is dugott be szalmát a tüzbe. 
így történt aztán, hogy a kemencében égő 
tűz lángja kicsapott és a kis fiú ruhájába

ŐSZI és TÉLI gyermekruhák és kabát külön- BI&1I ^rmin 
kgességek, jut&nyos árak mellett beszerezhetők gyermek ruha áruházában
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k«potl, mely egy pillanat alatt lángba 
borult

A szerencsétlen gyermek, midőn érezte, 
hogy tűzben áll, kétségbeesetten sikoltozott 
édes anyja után. Kun Gáborné berohant és 
óriási füstgomolyban és lángban találta 
gyermekét, aki alá és fel futkosott a kony­
hában. A gyermek egyszerre eszméletét 
vesztve terült el a földön. A megrémült 
anya vizzel öntözte az akkorára már súlyos 
égési sebeket szenvedett gyermeket. Nagy 
nehezen el is oltotta a tüzet, de a gyermek 
mellén és alsó testén borzalmasan össze­
égett.

Vecsey Zoltán földbirtokos, ki éppen 
künn tartózkodott a tanyán, midőn tudo­
mást szerzett a szerencsétlenségről, nyom­
ban befogatott és kocsijával beküldte az 
összeégett gyermeket a debreceni közkór­
házba. A szerencsétlen kis fiú, kivel édes 
anyja jött be Debrecenbe, útközben magá­
hoz tért és bárom ízben kért vizet.

Hevessel déli 1 óra után érkeztek 
Debrecenbe és miután Balkányi Emil dr. 
kerületi orvos megvizsgálta az összeégett 
gyermeket, elhelyezték a közkórház sebé­
szeti osztályán, ahol azonban pár perc alatt 
kiszenvedett.

A rendőrség részéről Bardócz András 
biztos jelent meg a kórházban, ki Kun 
Gáhornót kihallgatta. A rendőrség a bor­
zalmas esetről értesítette a kir. ügyészséget 
is. A szerencsétlen véget ért kis gyermek 
eltemetésére az engedélyt megadta, mivel 
haláláért senkit sem terhel felelősség.

A kis Kun Gábort holnap délután két 
órakor fogják eltemetni a közkórház halot­
tas házából.

1908 december 1

SZÍNHÁZ.
A* ember tragédiája. Semmi sem 

mentheti azt a felületességet, amelylyel 
hirtelen előrántották, elnagyoltan, készült­
ség nélkül össze toldozták-foltozták Madách 
remekművét : az ember tragédiáját. Klas­
szikus alkotás interpretálásánál nemes lel­
kesedést várt a közönség. Helyette kiölték 
még azt a lelkesedést is, amelyet a közön­
ség hozott magával. Mélyreható rendezést, 
a szereplők részéről teljes készültséget vár­
tunk és döcögős előadást, jobbára az ért- 
hetetlensógig összeolvadt jelenéseket kap­
tunk. Az pedig egyenesen lehetetlen álla­
pot, hogy vezető szerep kísérlet tárgya le­
gyen a debreceni színpadon. Hiába volt 
népes a forradalmi jelenet is, ha abban 
komoly, izzó lelkesültség helyett többen 
komikus viselkedéssel, éppen a tömeg ólén 
megengedett kedélyeskedéssel keresték a 
feltűnést. Az első estén még lebilincselt 
Gyöngyi Luciferje, do azután hiába áhítoz­
tunk kiemelkedő mozzanat után.

A színházi iroda jelentése. Az 
igazgatóság decemberre a következő müsor- 
tervezotet állapította meg: Újdonságok: 
Kutya vari a kertben, bohózat, Csókkirály, 
operetté. Gópirókisasszony, operette. Simone, 
dráma. Reprizek: Császár katonái, színmű. 
Otthon, dráma. Viola, népszínmű. Fokról- 
iokra, énekes bohózat. Rigoletto, opera és 
Teli Vilmos, Schiller drámája. Baba, ope­
rette. Á színház legközelebbi újdonsága: 
Kutya van a kertben, óriási sikerűnek Ígér­
kezik. A kitűnő, pompás bohózat, valamint 
meglepő, kacagtató, komikusnál-komikusabb 
helyzetek a közönséget mindvégig a leg* 
dorültebb hangulatban tartják. A főbb sze­
repeket ebben a mulattató, pikáns bohózat­
ban Bahnel A., Huzella 1., Barabás Ella, 
Tornyei, Békés, Ligeti, Győré, Nádor, Tál- 
lián, Krasznai és Szilágyi adják. A követ­
kező operette újdonság Stojanovits bájos 
lenéjü operettje: Osokkirály lesz, mely már 
hetek óta foglalkoztatja a színtársulat éne 
kés személyzetét. Az igazgatóság legköze 
3ebb feleleveníti Millöcker ni^y op e"< 11 • t : 
Gasparone-t és Sullivan világhírű angol ope­

rettjét: a Micadót. Mind a két operette uj 
betanulással kerül színre.

Elite műsor az Uranusban. Ma és
holnap válogatott képekből, gondosan össze­
állított műsor kerül bemutatásra az Uranus­
ban, mely Debrecen legkellemesebb szóra­
koztató helye. A kitűnő elite műsor a kö­
vetkező: 1. A kis kőtéltáncos. (Megható 
tört.) — 2. Klingerek üdülni mennek. (Bo- 
hózát) — 3. A babok tündére. (Mese. Szí­
nes kép.) — 4. Komikus történet. (Pompás 
bohózat) — 5. Az udvari bolond leánya. 
(Szenzációs.) — 6. Az anyós arcképe. 
(Francia bohózat.) — 7. Serpentin tánc. 
(Színes.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, 
mint rendesen. Előadások kezdete este pont 
6 órakor, de bármikor is beglehet menni. 
Utolsó előadás 9—10-ig. Legközelebb be­
mutatásra kerül: „Quebektől — Niagaráig“. 
Gyönyörű természeti fölvétel, azonkívül foly­
ton érkező újdonságok. H dnap, szerdán 
délután 4 órai kezdettel „Elite gyermek- 
előadas“, félhelyárakkal és elite műsorral.

Kritika a zöld asztalnál.
Szinházbízottsági ülés.

Ülésre hívták össze a színház- 
bizottsági tagokat. Miért? Hangzott 
fel a kérdés az ülés előtt. Mert 
minden hónapban kell gyűlést tar­
tani. Ezért hívták össze. Megtartot­
ták s az ülés tartama alatt lett 
tárgy is, volt kritika is.

Láng Sándor dr. például nem 
tartotta közömbös dolognak, hogy 
a bizottság a műsor erkölcsi értéke 
felett is őrködjék, különösen, ha a 
kritikai joguk alá rendelt színház 
városi deputátumokat, sőt szubven­
ciót is élvez. Nem ellensége annak, 
hogy időközönként a szellemes, 
tinóm pikantéria helyet kapjon; de 
tiltakozik az ellen, hogy piros kö- 
penyeg alatt durvaságok gyakrab­
ban dominálják a műsort. Nevén is 
nevezte a gyermeket. A Nincs el­
vámolni valója? című bohózat az, a 
melyet ő nem szívesen enged a 
város nagy áldozatkészségével fenn­
tartott színházba.

Zilahy volt az, a ki nem vette 
rósz néven a szigorú kritikát. Ön­
elégülten dörzsölte a kezét — mert 
a zöld asztalnál elhangzott kritika 
megcsinálta ennek a darabnak a 
reklámot.

A bizottság ülésén Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt jelen voltak : Kom- 
lóssy Arthur, Komlóssy Dezső, Sámy 
Béla, Láng Sándor dr., Tóth István, Aezél 
Góza.

Elnök jelzi, hogy a gyűlés összehivása 
tisztán arra a kívánságra történt, hogy a 
bizottság minden hónapban tartson ülést. 
Miután ebben a hónapban a bizottságnak 
nem volt alkalma tapasztalatairól véleményt 
nyilvánítani, összehívtuk a mai ülést.

Komlóssy Arthur óhajtandónak tartja, 
hogy a szinlapokat kiterjedtebb módon ter- 
jeszsze.

A bizottság felhívja erre az igazgató 
figyelmét.

Oláh Károly: Panaszok merültek fel 
a gyakori műsorváltozások miatt. Az igaz­
gató jelentése szerint gyakorta a műsorra 
kitűzött darabok közül egyiket-másikat a 
bérlők kívánságára kellett levenni; másod- I 
szór megtörténik, hogy a remélt időre nem j 
készült el teljesen a személyzet és inkább i

leveszik a műsorról, semhogy gyönge el/s 
adással kockáztassák akár a sikert, aká* a 
közönségnek élvezetét. Végül a müsorvál- 
tozásba gyakorta beleszól a szereplő szí­
nészek és színésznők egészségi állapota 
Betegség ellen semmi módja sincs az igaz 
gatónak védekezni. A változások legjobban 
őt illetik kellemetlenül. Igyekezni fog, hog? 
a lehetőségig betartható legyen a műsor s 
változás esetén, mint a múltban, ezentúl is 
jelentésben tudatja ezt a közönséggel, ho<*v 
aki esetleg jegyét visszakiávánja váltani 
módja legyen ho*zá.

Komlóssy Arthur azt hiszi, hogy a tár 
sulat gyakori nyíregyházi kirándulásai is be­
folyással vannak a műsorváltozásokra.

Oláh Károly: Azon a nézeten vau, 
hogy a bizottság tudta és beleegyezése nél­
kül a társulat tagjai ilyen kirándulásokat 
nem tehetnek. Maga is elitélte ezt a sze­
replést.

Zilahy Gyula azzal védekezett, hogy 
társulata fölöttébb népes. Sokakat nem tud 
foglalkoztatni. Azért vitte őket Nyíregyhá­
zára. E miatt műsorváltozás nem állott" elő. 
Különben az átrándulást ezentúl előre be 
fogja jelenteni.

Komlóssy Dezsőnek a bejelentésre vo­
natkozó indítványát a bizottság elfogadta.

Zilahy Gyula ezután jelzi, hogy a 
jövő hónapi műsorba a Csókkirály operettet, 
Teli Vilmos drámát, Gépiró kisasszony ope­
rettet, Szerencse fia vígjátékot s értékesebb 
reprizsket vett fel.

Láng Sándor dr. arról értesült, hogy 
a „Nincs elvámolni valója?* cimü kosoné- 
riát is felvette a műsorba.

Zilahy: Igaz.
Láng: De ez kár volt.
Aezél Géza: Miért ? Láttad >
Láng: Meg akartam Pesten nézni, de 

óva intettek tőle.
Aezél Géza: Ez kár voltl Nagyon ér­

demes.
Sámy: Én kétszer láttam. De bizony 

férfinak is undok az.
Oláh Károly : A bizottság már hozott 

erre határozatot. Piros szinlappal jelzi az 
igazgató az ilyen estéket s a bérlők jegyeit 
vissza veszi. Az megy tehát ilyenkor a szín­
házba, a kinek tetszik.

Komlóssy Dezső: Méltányolni tudja 
Láng Sándor dr. felszólalását. Nem zárkózik 
ugyan el az elől, hogy a közönség piros sziu- 
lapos Ízlésű része is megkapja a maga szó­
rakozását. De hogy ez gyakrabban ismét­
lődjék, még sem lehet célja az ellenőrzésre 
hivatott bizottságnak. Javasolja, hogy egy 
hónapban csupán egy olyan darab kerül­
hessen színre, a melyet piros szinlapon kell 
jelezni az igazgatónak.

A bizottság ilyen értelemben határozott.
Láng Sándor dr. A zenekart is hiányos­

nak tartja. Néha tizennégy ember sincs. Kí­
vánatos volna, hogy a szerződés értelmében 
a zenekar huszonnégy emberből álljon.

A bizottság megbízza a szinh zfel- 
ügyelőt, hogy a szerződés értelmében ellen­
őrizze, hogy a zenekar teljes legyen.

Láng Sándor: A közzenék is unalma­
sak. Mindég egyet hallani sok. Egy kis 
élénkség nem ártana.

Zilahy: Gondja lesz rá, hogy kedvel­
tebb melódiákkal élénkítsék a közzenók mű­
sorát.

Komlóssy Arthur: A felügyelő úrhoz 
intézi felszólalását. Gyakorta tapasztalja, 
hogy a karzaton a trágár megjegyzések 
gyakoriak. Óhajtandó lenne, ha rendőri in­
tézkedéssel gátat vetnének ennek a rossz 
szokásnak.

A bizottság úgy határozott, hogy a fel­
szólalás jegyzőkönyvbe vétessék, hogy a 
tanács a rendőrfőkapitány felhívásával rend­
őrileg orvosolja ezt a mindinkább elfajuló 
rossz szokást.

Zilahy Gyula kérvényt nyújt be, hogy 
a város villamos vetítőt szerezzen be.

Fűszer és csemege
fiókQzíetünk
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A bizottság páilolukg
fényt a tanács elé.

terjeszti a kér-

Képkiállilás a városházán,
A Müpártoló Egylet 

tárlata.
Háromszáz értékes kép.

Ma less a megnyitása.
A Müpártolo Egyesület pom­

pásnak ígérkező képkiállitása, ma 
délután nyílik meg a városháza 
dísztermében. Ezen, minden tekin­
tetben első rangú kópkiállitást, 
melyet 2 napi fáradságos munká­
val Bakoss Tibor és a köréje se­
reglett művészi gárda, valóban 
meglepő csínnal állította össze, 
Weszprómy Zoltán főispán, az 
egyesület agilis elnöke nyitja meg. 
A megnyitáson képviselve lesz a 
„Képzőművészeti Társulat“ és á 
„Nemzeti Szalon“; ugyanis több 
jeles festőművész megígérte, hogy 
a megnyitás ünnepségét jelenlété­
vel emelni fogja. A művészek a 
délutáni vonattal érkeznek váro­
sunkba.

A képkiállitás anyaga sokkal 
értékesebb, mint bármelyik előző 
tárlaté és a kiállított képek száma 
mintegy 800-ra tehető. Úgyszól­
ván minden nevesebb hazai festő 
művész képviselve van egy-kót 
müvei. Hogy minő értékes képek 
vannak a tárlaton, bizonyítja az, 
hogy a kiállított müvek értéke meg­
haladja a 150 ezez koronát. Öröm­
mel jelenthetjük, hogy a mi saját 
külön debreceni művészeink mü-

BBBBEOZmn ÚJBA#
* A szabad iskola előadásai. A 

szabad iskolában az első előadást ma, dec.
kedden este 6 órakor tartja meg 

Jászi Viktor dr. jogtanár a nő-kérdésről. 
Az ipartestület díszterme (Simonffy utca l/e. 
II. emelet) bizonyára meg fog telni érdek­
lődő közönséggel, főleg nőkkel, akiket a nő 
gazdasági és társadalmi egyenjogositásáért 
vívott küzdelem sorsa és mai állása érdekel. 
Holnap dr. Kovács Gábor jogtanár tart 
előadást az osztály harc és a népesedés kér­
déséről, a szaporodásnak a társadalmi osz- 
tálykvizdfilemben való szerepéről. Csütörtö­
kön pedis? dr. Pap Károly akad. tanár tart 
előadást „Karácsony a művészetben“ címmel, 
melynek keretében művészi képeket is be­
mutat. Az előadások mind ingyenesek.

* Szüts Miklós dr. elutazott.
A debieceni királyi törvényszék 
volt elnöke, Szüts Miklós dr., kú­
riai biró, vasárnap délután, az öt 
órai gyorsvonattal elutazott Deb­
recenből és ma reggel megkezdi 
mÜKüdését a királyi kúrián, ahol 
hivatalos esküjét is ma teszi le.

* Előadás a gazdakörben. A szépen 
fejlődő debreceni gazdakörben vasárnap dél­
után nagy érdeklődés mellett ártott dr. 
Nagy Lajos ügyvéd n végrehajtási novel­
láról. A gazdakör szorongásig mértéit gaz­
dákkal, akikre rendkivül tanulságos volt az 
előadás, amelyért dr. Nagy Lajost meg­
éljenezték.

* A Csokonai-kör Boka-hang­
versenye. Az a nagyszabású hang­
verseny, amely a száz évvel ez­
előtt született Boka Károly, hires 
cigányprímás emlékének van szánva 
— f. hó 11-én, pénteken este fog 
végbemenői a színházban, bérlet- 
sziinetes napon. A hangversenyben 
közreműködnek a helybeli cigány- 
zenekarok több számmal, Zilahynó 
Singhotfer Vilma énekkel, Gazdi

.... , , , Aranka szavalattal, azonkívül még
veik ke! vezető szerepet visznek. | színre kerül „a cigány báró“ I-ső
paK?ss. Tibor remek allatkepei, j felvonása, amelyben fellépnek a 

es Eescynszky hangulatos j ozintársutat legjobb erői. Magát az 
tájképéi, Boszuay pompás erdő öreg Boka Károlyt, miut muzsikust 
részleg Harangi gurami lenyo- j éa zeneszerzőt Drumár János, a 
matai, Rajzp portréi, Hajdú pom- magyar zenetörténetnek ez az ala- 
nas tájképéi méltán díszére valnak ; nns i«m«,./=!;* r™;* ,r.ái*«iní a
a remek gyűjteménynek.

A megnyitás pont 5 órakor

pos ismerője fogja méltatni. A 
hangverseny iránt, amely már 

, ,| október végére volt kitűzve, nagy
lesz, utana setabangverseny este érdeklődés mutatkozik és páholyé 
pedig a Royal kulou termőben a kát. valamint támlásszókeket bná 
vendég művészek tiszteletere, csa­
ládias jellegű íársasvacsora, melyro 
az egyesület tagjait s a festőművé­
szet pártolóit szívesen látja a ren­
dezőség. A kiállítás nyitva van 
naponként d. e. 10—1-ig, d. u. 
4—7-ig. Belépti-dij személyenkint 
60 fillér, az egyesületi tagok csa­
ládjához tartozóknak 40 fillér; diá­
kok , csoportokban fejen kint 20 fil­
lért fizetnek. A művészi tárlat meg­
tekintését melegen ajánljuk olva­
sóink szives figyelmébe.

ÚJDONSÁGOK.
* András napja. Jeles névnap volt

t0gnap: András napja. Sokan köszöntötték 
a megyeházán Orosz Endre árvaszéki elnö­
köt, a városi párt íavja Márk Endrét stb. 
A jó kedv a rendűi ségen is tobzódott,hiszen 
ott ez a jeles nap hivatalos ünnep.

* Iparművészeti előadások. A dec. 
-J-én és 15-én tartandó iparművészeti elő­
adások kezdete tévedésből volt a minapi 
hirdetményben 5 órára jelezve, amennyiben 
délután négy órakor fognak az előadások
kezdődni.

kát, valamint támlásszókeket már 
sokán előjegyeztek a Csokonai-kör 
titkáránál, Kardos Albertnál, aki 
további előjegyzéseket is elfogad.

* A Debreceni Dalegylet m. tagjait 
felkérem, hogy december 1-ón, kedden este 
a szokott helyen pontosan megjelenni szí­
veskedjenek. Tisztelettel: a titkár.

* Hirtelen halál. Gróf József eszter­
gályos, a debreceni iparosok egyik ismert 
tagja, tegnap délelőtt még Széchényi utcai 
üzletében foglalatoskodott. Délben hazament, 
hirtelen rosszullót fogta el s rövid idő alatt 
meghalt — szivszélhüdésben. Haláláról 
gyászbaborult családja az alábbi jelentést 
adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, a felejthetetlen jó férjnek, apának, 
apósnak, nagyapának, sógornak és áldott 
emlékű jó rokonnak Gróf Józsefnek, nov. 
hó 29-én, déli 12 órakor, életének 58-ik, 
boldog házasságának 34-ik évében, szivszól- 
hüdósben történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk hült tetemei december hó 1-óu d. 
u. 3 órakor tágnak a rom. kath. egyház 
szertartása szerint, a Kandia u. 9. számú 
házunktól a, Szent Anna utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldoz it december hó 3-án, d. e. tél 9

órakor fog az egek urának bemutaltatnL 
Mely végtisztessógtételre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Az örök világosság fé- 
uyeskedjók. neki. Nyugodjék békével. Bána­
tos neje: Ozv. Gróf Józsefné született Stul- 
ler Róza. Gyermekei : Ida férjével Fischet 
Mihálylyal, Berta férjével Roth Kálmánnal. 
Nagynénje: Özv. Valaschek Vencelné. Só­
gorai és sógornői: Stuller József nejével 
Roth Juliáunával, özv. Gózner Antalné szü­
letett Stuller Berta, Stuller Lajos nejével 
Kaufmann Margittal. Unokái : Roth Kál­
mán és Ernő, Fischer Mancika. Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést Gebauei 
Károly tem. int. rendezi.

* Az uj kerek asztaltársaság dec. 
2-án, szerdán este 7 órakor a szokott he­
lyen,^ a Homokkert u:eai Huszár-féle ven­
déglőben összejövetelt tart.

* Az első király gyűrűs debre­
ceni diák. A debreceni főiskolára 
nézve is nagy kitüntetés, hogy a 
király gyűrűjét nyerte el egyik 
volt tanítványa: dr. hegymegi Kiss 
Pál, a boldogemlékü Kiss Avon 
püspök fia, akit sub auspiciis regis 
fognak legközelebb felavatni a 
kolozsvári tudományegyetemen. A 
kitüntetés annál is értékesebb, 
mert törzsökös debreceni diákot 
ért, aki az elemi iskoláktól kezdve 
a jogakadémiáig, a debreceni fő­
iskolában végezte tanulmányait, 
mindig kitűnő eredmónynyel és 
kitüntetéssel. Debrecenben min­
denki ismeri a királygyürüs, volt 
debreceni diákot, aki évekig volt 
a jogakadómiai ifjúság elnöke, az 
ifjúsági mozgalmak lelke. Tanul­
mányai végeztével Hajdú vár­
megyéhez tb. szolgabiróvá nevezte 
ki a főispán, pár hónapi működése 
után pedig belügyminiszteri segéd­
fogalmazóvá s minőségében Udvar­
hely megye főispánja mellé titkárrá 
neveztetett ki. Kitüntetése alkal­
mából mi is üdvözöljük az első 
királygyürüs debreceni diákot, aki 
még szép jövő előtt áll.

* Az iparoskor társasvacsorája. A 
debreceni iparoskör december 5-én családias 
társasvacsorát rendez a Royal-szálló dísz­
termében. A íársasvacsora három fogásból 
áll s a bor és vízzel együtt két korona 
ötven fillér egy teríték. Aki részt akar 
venni, a vacsora-jegyet az ipartestület pénz­
táránál megválthatja. Az elnökség.

* Borúsa Mihályné temetése. Vasár­
nap délelőtt 11 órakor temették a Vígkedvű 
Minály utca 27. sz. a. gyászházból, az ifjan 
elhunyt Boruss Mihálynét a közönség nagy 
részvéte mellett. A temetésen megjelent a 
kereskedelmi és iparkamara tisztikara, az 
újságírók egyesületének tagjai, a Petőfi dal­
kör, stb. Az udvaron felállított ravatal előtt 
a Petőfi dalkör elénekelte a „Mért oly borús“ 
kezdetű gyászdalt, azután Gróh Ferenc pré­
post két pap segédletével végezte el a gyász­
szertartást. Nagyszámú közönség kisérte ki 
a koporsót a Szent Anna utcai temetőbe, 
ahol Gróh Ferenc prépost újra beszentelte 
a koporsót, a halotti szertartás után pedig a 
Petőfi dalkör énekelte el a „Lelkünk borítja 
néma fájdalom“ kezdetű gyászdalt. Az özve­
gyen maradt ifjú férj az alábbi köszönet- 
nyilvánítás közzétételére kérte föl lapunkat-

Mindazoknak, akik jó,lelkű, megboldo­
gult felesegom elhalálozása alkalmából 
részvét-nyilatkozataikkal felkerestek, ezúton 
és ezalkalommal mondok köszönetét. De 
hálásan emlékezem meg a Petőfi-dalkörr. 1 
is, amely szives volt bánatomban gyászéne­
kek elóneklésével részt venni s ennek eny­
hítéséhez ily utón hozzájárulni. Tisztelettel : 
Boruss Mihály.

Az elhunyt fiatal asszony ravatalára 
helyezett koszorúk feliratai a következők
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voltak: A gondos, hűséges hitves, egyetlen 
Vilikéjének — Az egyedül maradt Micuja. 
Szeretett jó Vilmánknak — Samu bácsi, 
Lujza nőni és Rózsika. Testvéries mély 
részvéttel — A kereskedelmi és iparkamara 
tisztikara. Szeretetünk jeléül — Szunyogh- 
család. Pá — Rédeirié. Utolsó üdvözlet — 
Frischfeld-család. Találkozunk, hol ismét 
dalolunk — Béla sógor. Szeretetünk jeléül
— Dinnyés Gyula bácsi, Juliska néni. Fe­
lejthetetlen kis sógornőnknek — Borussné 
Idus és Béla. Isten veled — Paulik József 
és családja. Felejthetetlen gyermekünknek
— Bánatos szüleid. Vilmának — Szerető 
testvéreid. Tisztelete jeléül - - Gyarmathy 
Pál. Részvéttel — Debreceni Független Új­
ság szerkesztősége és kiadóhivatala. Pihenj 
csendesen — Boruss anyád családja és 
Feri. Felejthetetlen barátnőnknek — Hal­
mos-család. Igaz, mély részvétünk jeléül — 
Mag.vary Kálmánná és családja. Szeretetünk 
jeléül — Czeizing Lajos és neje. Te álmodj, 
mi örökké rád gondolunk — Vass-család. 
Koszorút küldtek még: Safranek K., Pichler 
Ignátz Budapestről, II. Sinay Gyula, Sze­
mete Albert, Erdey Gáborné, Magyart Imre 
9s neje, Kubinyi Béla és neje, Goldberger 
Adolf és neje, Bessenyei Gyula és neje 
Debrecenből.

* Szanatórium Debrecenben.
Dr. Láng Sándor, a debreceni or­
vosi kar kitűnő s keresett tagja 
Kossuth utca 89. szám alatt mo­
dern szanatóriumot nyitott, a sza­
natóriumot a kor igényeinek meg­
felelően a Debrecenben rég nélkü­
lözött műtőteremmel, Röntgen s 
vegyi laboratóriummal rendezte 
be. Betegek részére külön szobák, 
teljes ellátás, még kísérők részére 
is. a szanatóriumban állandó or­
vosi felügyelet, szakszerű ápolás, 
kitűnő ellátás s kényelemről gon­
doskodott Láng Sándor dr., aki 
ezen intézményével bizonyára meg­
érdemelt méltánylásra talál.

* Halálozás. Néhai Tóth József nov. 
hó 28-án reggeli 4 órakor, életének 56-ik, 
boldog házasságának 27-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen ked­
ves halottunk földi részei december hó 1-én 
délután 2 órakor fognak a gör. kath. egyház 
szertartása szerint, Kossuth utca 5-ik számú 
saját házunktól, a Várad utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vóytisz- 
tességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, az 
elhunytnak jó barátait és a n. é. közönsé­
get szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök 
világosság fényeskedjék neki Neje: özv. 
Tóth Józsefné Lebóh Zsuzsánna. Egyetlen 
gyermeke: Mariska férjével Darvas Tivadar­
ral és gyermekük. Testvére: Tóth Péter ne­
jével Csordás Annával és gyermekeik. Ne­
jének testvérei: Lebóh József nejével, Le­
bóh István nejével és gyermekeik, Lebóh 
Lajos nejével, Lebóh Margit férjével Bagdy 
Lajossal, számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Dankó M. utóda : 
Dankó Béla tóm. int. rendezi.
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* Elfogott tolvaj, A hajdúböször­
ményi csendörség elfogta Pócsi Gábor gu­
bancot, ki Debrecenből két kerékpárt ello­
pott s azonkívül részese a debreceni szín­
házi cukrászda betörésének. Vasárnap este 
bekísérték a debreceni rendőrségre, ahonnan 
tegnap délután a kir. ügyészségre vitték.

* Hol a látcső ? A debreoeni színház 
egyik, földszinti jegyszedőjét, Botos Antalt 
kellemetlen meglepetés érte vasárnap este. 
Egy látcsőt átadott a jobb második sorban 
ülő fiatal embernek, ki nem adta vissza, 
valószínűleg feledésből. Ä jegyszedő ez utón 
kéri az illetőt, hogy a látcsövet haladékta­
lanul szolgáltassa át.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál 
Salánki Ferenc ref. 1 hónapos, Rezes Esz 
tér ref. 15 éves, Berki Lajosné ref. 27 éves 
Dézsi Erzsébet ref. 13 napos, Stefik 1st 
vénné g. kath. 60 éves, Tóth József g 
kath. 56 éves, Kovács Eszter ref. 3 hóna­
pos, Faragó Ferenc ref. 53 éves, Móré 
Sándor ref. 1 hónapos, Gréf József r. kath. 
57 éves, Borús Dániel ref. 49 éves.

* 18í>9. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Jótékony karácsonyi vásár.
Mához egy hétre, a jövő héten 
kedden, eleven élet tanyája lesz a 
Bika szálloda díszterme. Akkor 
nyílik meg a jótékony úrnők buz- 
gólkodásával létrehozott karácsonyi 
vásár. Az érdeklődés azonban már 
is igen nagy, amiből josrgal követ­
keztethetni a vásár rendkívül láto­
gatottságára. Nem kis mértékben 
nyilatkozott meg nemesszivüek jó­
tékonysága az adakozás terén sem. 
Mindenféle vásári cikknek szánt 
ajándékokat küldenek Csanak Jó­
zsefné úrnőhöz, sőt volt olyan 
úrnő, aki egy óv alatt készített 
összes gyönyörű kézimunkáit oda­
ajándékozta, hogy a karácsonyi 
vásáron értékesítsék a szegények 
javára. A karácsonyi vásár külön­
ben színes képet fog nyújtani. Két 
napig tart s délelőtt-délután zene, 
élet, elevenség lesz ott.

rokonainkat, barátainkat és az (Ismerősein 
kot szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke drága poraira! Bánatos neje: özv 
Borús Dánielué szül. bessenyei Szabó Amália 
Édes anyja : özv. Borús Lajosné szül. Baksav 
Mária. Anyósa: özv. besenyői Szabó Lő- 
nnené szül. Griszhaber Anna gyermekeivel 
valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. tem. int. rendezi.

* Összeszurkált csizmadia 
segéd. Batta László csizmadia se­
géd vasárnap éjjel mulatott többed 
magával. A mulatás vége az lett, 
hogy Battát egy Szalontai nevű 
társa arcán és karján megszurta és 
veszedelmes sérülést ejtett rajta. 
Az összeszurkált csizmadia segédet 
a kórházban gyógykezelik.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* A debreoeni szabósegédek tánc- 
mulatsága. A debreceni szabósegédek va­
sárnap este szépen sikerült táncmulatságot 
rendeztek a Royal szálló dísztermében, 
könyvtáruk javára. A minden tekintetben 
szépen sikerült táncmulatság a hajnali órá­
kig tartott és mindvégig a legvidámabb 
hangulatban, Kiss Béla zenekarának hang­
jai mellett.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan J drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
cinger ház).

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban, ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésé­
ben, Bika-szálloda mellett.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Dr. László Endre ügyvédi Irodáját 
Hajdúszoboszlón megnyitotta.

* Halál az orvosi műtét után.
Debrecen városánál volt napdijas

fAVIRáTOI.
Jubileumi kitüntetések.

Becs, nov. 30. A császár jubileum al­
kalmából Aerentbal Alexa báró külügymi­
niszter a Szent István rend nagykeresztjót 
kapta, Lueger főpolgármester a v. b. t. ta­
nácsosságot, Chiari a német nemzeti szövet­
ség elnöke pedig báróságot kap.

írnok 12 évig Boruzs Dániel. A
pontos, szorgalmas ember ideg és 
szívbaja mellé külső sérvet is ka­
pott. a szegény ember, aki a sérve 
miatt sokat szenvedett, elhatározta, 
hogy műtétnek veti alá magát. 
Szombaton fölvétette magát a kór­
házba, vasárnap délelőtt megope­
rálták, de a gyönge ember hétfőre 
virradóra, hajnali 3 órakor, 50 éves 
korában kiszenvedett. Hozzátarto­
zói Tiszalökre szállítják földi po­
rait és a családi sírboltba fogják 
örök nyugalomra helyezni. Halálát 
özvegye és nagy rokonsága siratja.

A gyászjelentésről családja a következő 
gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk felejthetetlen jő férjemnek, fiamnak, 
vömnek és jó rokonnak: Borús Dánielnek 
nov. hó 30-án, éjjeli 3 órakor, életének 
50-ik, boldog házasságának 12-ik évében, 
Debrecenben történt gyászos elhunytét. 
Kedves halottunk hült tetemei december hó 
1-én, délután 4 órakor fognak a reform, 
egyház szertartása szerint, a liszalöki vas­
úti állomástól az ottani temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztcsségtételre

Titkos hadi tanács.
Becs, nov. 30. A császár ural­

kodásának 60. évfordulója ünnep­
lésekor, dec. 2-án, délután titkos 
haditanácsot fognak tartani az 
uralkodó elnöklete alatt, a hadi­
tanácsban részt vesznek az ural­
kodó család felnőtt férfi tagjai, a 
közös miniszterek, az osztrák és 
magyar kabinet tagjai. A hadi­
tanács tárgya: a Balkán-bonyodalom.

Az ellenzéki néppárt.
Budapest, nov. 30. Az „Alkotmány" 

vasárnapi vezércikkében, amelyet több nép­
párti képviselő is aláirt, arra hívta fel az 
ország katholikusait, hogy a polgári anya­
könyvet, ha házasságnál tanúskodnak, ne 
Írják alá. A kópviselőház folyosóján nagy 
forrongást idézett elő ez az ügy és hire 
járt, hogy a néppártot kiléptetik a koa­
lícióból.

Kórház a nemzeti kaszinóból.
Budapest, nov. 30. A nemzeti 

kaszinó igazgatósága elhatározta, 
hogy a háború kitörése esetén pa­
lotáját felajánlja a vörös kereszt 
egyletnek katonai kórház céljaira.

Legjobb a Békési Róza „Csikós" szín
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Megőrült » vonaton.
Krakkó, nor. 30. Autonor orosz egye­

temi tanár, aki feleségével és fiával Béesbe 
ukart utazni, a vasúton megőrült és oly 
veszedelmesen kezdett düböngeoi, hogy 
Dubiea állomáson le kellett szállítani. Az 
étterembe kést ragadott és az öt megvasalni 
készülő csendőrre rohant, aki kardjával 
hasba szúrta. A szerencsétlen azonnal 
meghalt.

Gyilkos dinamitrobbanás.
Körmöcbánya, nov. 30. AZ ál­

lami bányák IV. számú tárnájában 
Maizl József bányász robbantani 
akart. A sziklában azonban már 
volt dinamit és az felrobbant. A 
robbanás darabokra szaggatta a 
szerencsétlen családapát.

Az öngyilkos temetése.
Titel, nov. 30. Kriszt László járás- 

bivósági tisztviselőt, aki öngyilkos lett, nem 
akarta eltemetni a gör. kel. pap. A teme­
tésre az ág. er. lelkész vállalkozott. Ki is 
kisérte a temetőbe, melynek kapuját azonban 
a g. kel. rác pap bezáratta. Az elhunyt 
sógora és atyafisága végre is feltörték a 
temető-kaput és eltemették halottjukat.

HÍREK.

NYILTTÉR.*
Vlgyász I Vigyázz

Kékre festett kirakat!
Siessen mindenki kihasználni az al­

kalmat, mert csak december 31-ig tart a 
vásár, ez idő alatt meglepő olcsó árakban 
kerülnek eladásra: Karácsonyi és uj évi 
ajándékul.

Szép barchetek............  20 kr.-tól,
Gyönyörű flanelek ... 24 „ „
120 cm. szél. div. szövet 36 „ „
120 cm. szél. div. szövet 68 „ ,,
120 cm. szél. ang. szövet 98 „ „
120 cm. sima szövet . . 55 ,, „
120 cm. sima szövet. , 86 ,, „
140 cm. sima szövet. . 96 „ 3 fr.-ig.
Remek selyem blousok 250 „ „ 
Elegáns selyem schálak 1— „ „ 

Flanel és barchet alsó ruhák. Selymek óri­
ási választókban. Elegáns posztó aljak 3'50.

Szőrme boák és Paplanok.
I Tömérdek maradék minden árron 1 

Tiszteletitől:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vi0izz 1 Vigyázz !

Kékre festett kirakat ?
* E rovat »Jatt közlőitekért nem villái felelő«- 
» Szerk.

Korányi Frigyes báró. A ki­
rály, mint a hivatalos lap vasár­
napi száma közli, Tolcsvai Korányi 
Frigyes főrendiházi tagnak, a 
budapesti tudományegyetem nyil­
vános rendes tanárának, valamint 
törvőnyes utódainak, állandó nyu­
galomba vonulása alkalmából, az 
orvosképzés és a közegészségügy 
terén szerzett érdemei elismeréséül 
— a magyar bárói méltóságot díj­
mentesen adományozta.

József főherceg beteg. Becsből távi­
ratozzék. József főherceg, aki szombat este 
Budapestről az ünnepségeken való részvét­
tel céljából ideérkezett, torokgyuladásban 
megbetegedett, amiért ágyban kell marad­
nia. A főherceg állapota azonban aggoda­
lomra a legcsekélyebb okot sem ad és a 
betegség néhány nap múlva megszűnik.

Áru- és értéktőzsde.
November 30.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrem- 

monként) 18000 aua. bus».
Rozs 5 fillérrel csökkent, zab, tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A határidőüzletben kezdetben szilárd volt sz 
irányzat. Később azonban a készárupiac hanyatlása 
nyomán elgyengült. A gabonanemüek árai 5—10 
fillérrel gyengültek, zárlet felé mérsékelten emel­
kedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogramm ónként:

Kezdete Változás

Ruta ápr. 1909................. 1316 1303-1307
Ruxa október................. 1144 1138—1142
Ro*e áprü .... v . 1112 1108-1110
Roze októberre .... 989 984— 986
Zab októberre................. — -----
Zab ápriiia..................... 892 895— 889
Teng. aug.......................... — ---- --
Tengeri május 1909 . . T67 762— 764

Budapesti értéktőzsde.
A mai előteredén kezdetben lanyha veit az 

irányzat. Ezen hangulat azonban később bécsi véte­
lekre megszilárdult. A for-galomba került értékek 
árfolyamai 4—fi koronával emelkedtek. Zárlat felé 
kisebb realizációk történtek. Ennek következtében 
■y irányzat elgyengült s az értékek árfolyaméi 1—2 
koronával hanyatlottak. A készárupiacon a sajgó- 
'árjám kőméi) bánya és a Dann bins réezvé-nyei 5—6 
koronával olcsóbb árak mellett jöttek létre. A járadék- 
piac javult.

A forgalom élénk volt.

Fegiás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-íéle 
Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjszakától. 
Ä fogag minden fájdalom és bélbáj nélkül 
bojóak elő, fehérek, erősek és egyenesek 

" lesznek.
Ä gyermek szereti a

SCOTT-fele Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni 
Az emésztést, ha meg van za­
varva, mindenkor helyreállítja éa 
előmozdítja.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 flH,

Kapható minden gyógytárban.

Ax »aulai. Ti- 
tirlisínál *
SCOTT-féle 
nódMtr védje­gyét — 1 halá&xt 
- térítik figye­
lembe ven«.

LÁSZLÓ ZSIttMOliD
ÉLLATOBVOS1

msdslö-irodAja

mí is kis illatok részére Gsapo-o. 30.
Telefon 558 ez. á

TEJES-TEJ, házhoz szállítva, kapható. Tuda­
kozódni lehet Koutsek Géza füszerüzletében.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koosigyárté

Debrecen, Hatvan>uic» 61.

Raktár«» tart aindesnemt rajit gyártmányú 
éri-, hintó- és hajtá-koosiket,

Be# k&eilkat becserél. 
Miirmdilmkit gyors» és IwnioHttai

Jívltásekat elíe(i4. "Tggg

MA, KEDDEN
friss küldemény 
paar hal érkezik

Deutsch Lajos
Plac-ntca 38. főposta mellett.

fr
Tarr Mihály

adásvételeket
közvetítő irodája fi

Hatvan utcza 5, szám
(Bigéié ház.)

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt j 
kővii ékszerek olcsó és szolid ár- j 
ban a legmegbízhatóbb bevá- j 

sárlása j

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőasde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

Alkalmi vétel.
Családi körülmények miatt el­

adó egy újonnan épült cseréppel fe­
dett ház, van rajta igen jó mene­
téül fűszer és korcsma üzlethelyi­
ség több rendbeli lakó szoba, pince 
sertés és ló-istálló az udvaron jó 
vizű kút, eladási ára 6800 korona 
600 komával megvehető bővebb fel­
világosítást teljesen díjtalanul nyújt

a Porcsin Ambrus
adásvételi és közvetítő iroda Fin­

gon dia-utca l(d. szám.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák)
jól szabályozott jj

fali, ingaés ébresztői

érái í
jótáliássiai legolcsóbban j

SMtüer Béla
(órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
| Ugyanott mindennemű óra. javítások a leg- 

jatinyesabb árban 1 év! Jótállással. >
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laz őszi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete* és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek, "í®

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, dirzfövek, gyöngy- és bőr őlsztáskák,

Mmw&mmnyi selymek,
koszorúk és figyelők

ssssfeett árban 1

«líri*4 f Is f
& 1$ k ua® k lüsmé (sif

--"lói kábátokra sima és préselt 120 em, 
széles barna- és fekete színekben métere 

8 forinttól 15 forintig, im
Ec?áh és vmiffok

óriási választékban,

Coslümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

n

jutta, spárga, hollandi, kiddermOnster. ta- 
pisztry, velőül, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván teritok, bútor 
viaszkos vászon

szövetek és ereppek,

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztal teríték

szövet és csipke függönyök, stórok.

fTHíábravaiók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
kárászt és píösoh minőségekben.

Férfi ruha szövetek,
Mgyír- és íngoi gyártmány, — hozzáfal« bálát árok.

Harisnsfáfej keztyűk, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 1 

nagy választékban, |
legolcsóbb szabott árban

IS FIAI
divat-, vészen- és szőnyeg raktára

Debrecen, Kti^aa utca *„ SZa s 
Alepi tU tett 184Z érbe*.

r$L «> 3«» ffisi* aa 2® KB

FÖLDES SÁNDOR
eSektretecheaiataá wáilaSal®. 

*** Beíresís, sagytr&ftk idvar.
Legolcsóbban és ísakszerüen készít
viílamas _

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villanesengők 
berendezését és évi jókarban tartásit, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

rr

iyi
Lvászon, siffon és baiiszf női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhsizafok, sei/em 
Iflszfer ss cloth aisószoknyák, kasmír ás 
selyem paplanok, matracok |

fegotosóbb szabott árban. %
Ferii lábravalók,
liílóingek, gallérok, kezelik, eyakkendik. diratzsebkeodik

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

(5ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosan, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
$^HT kívül nagy raktár van H&®

GBBŐBfiL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.

Az alkalom, a választék és 
== az olcsó ár kedvező. f=

Oonogán és Somossy
WT Debmea, klstempleabasir.
Szőnyegek, függönyök.| 
ágy és asztalteritők, 

flanelltakaxók, linoleum I
„Valódi persa szőnyegek“!

nagy raktára.
Ka

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

á pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

<vö hk^ltivkAw
kíván, — hívja telefonon

1E.CÜÍIS«» eaelíi**«L<»í;»
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

SPiffiiiffii»utca 26®. waeiaáLMffi. |
■MnanMBHMHBI

NAGY LAJOS
fc-'rdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Halálozás miatt eladó ház, 
rajta jó kis vendéglő!

Márton Sándor ur elhalálo!ozása foly­
tán özvegye Márton Sándorné úrnő " a 
Pacsirta-u. 48. számú házát ezennel el­
adóvá teszi. Nagyon jól jár az, aki meg­
veszi ! Az érdeklődök igyekezzenek a 
megnézéssel, mert egy ilyen házat nagyon 
hamar elkapnak, pláne mikor olcsó is az ára.

Az érdeklődők forduljanak egyenesen 
özv. Márton Sándorné úrnőhöz, aki az ud­
varban, a hátulsó épületben lakik. 3328

aki

Csinos glace,
Finom svéd,

Tarlós szarvasbőr

füll
hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási váiiasKtékban 
6§§<fi5Eii.QÍ»33ii süli®.<$E iá® 

keztyli, kötszer ss orvosi tnüszerrárában. 
Cebreczea, Piacz-utsza 12. sz. (Steoczlnpr Ur.)

tiiíh

karácsonyi 
W szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
S mulassza el felkeresni SE

í. Klein Ignétz
női divatáruházát, hol oostfim 
kelmék-, selymek-, barchetek-,
$ menyasszonyi kelengyék

váiasztékbai
olcsó, vagy szabott áron kaphatók,

- ■ - *
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feleltetésre
elfogadok ujfőldi tanyai bérletemre na­

gyobb számú szarvasmarhát. 
Rendelkezésre van több istálló, akol és 
lakóház, mintegy ötezer kéve kitiiuő 
csuhajos tengeri szár, törek polyva és ! 

alomnak való szalma.
Tulajdonos

Biró Pál,
Szent Anna utca 38.

Takarék tűzhelyek
főzőedények,

Vaskályhák és 
cserépkályhák, 9L 

nagy válaszlék- Siá 
— ban jutányos árban kap hátik — 

Kovács Gyula vasüzletében 
Bika szálloda mellett.

Központi druguéria
Piac-utca városház

a napokban már megnyílik
ahol valódi angol és francia

Illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

gyógy és pipere szappanok
Szobaillatositók.

Kéz és körömápolási cikkek
yircz- és kéz kenőcsök és krémek.

Manicur, parfüm^ és fésű

(igen alkalmas női ajándék tárgyak). 
Köröm reszelők, ollók, polissoirok, pás-, 
ták, fényesítő szerek. Divatfésük., Haj- 
féstik. Hajttlk, Haj- fog, és köröm kefék. 

Mindennemű
pipere és biglenicus czikkek.

Úgyszintén legfinosabb rumok teheák 
cognacok stb. legolcsóbban kaphatók.

legjobb és igy a legolcsóbb *
villamos világítás 
erőátviteli SEtt; .

fazekas Imre $
készíti. Ivjámpák és motorok 
kezeló.se és évi karban tar- ff* 
tása mérsékelt dij mellett el- f|P 

vállaltatik.
Iroda Piacz eatcza 77. szám.

Telefon 557. szám.

illatszerek, pou- 
derek, arc és kéz- 
finomítók, hajfes­
tékek, hajtük, haj 
fésűk díszes és 
változatos kivi­

telben.

liagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

yiki olcsó pénzéri és kevés pénz­
zel akar házhoz jutni.

Az el ne mulassza azonnal megnézni 
a Kotulán József urék tulajdonát képező 
szép nagy telkil házat, amelyet most 2600 
írtért meglehet kapni. Ezen ház mindjárt itt 
van a Hatvan utcai kis állomás háta me- 
gett a Tócóskertben, a nyílt és kövezett 
országúton, éppen a Nagy József urék fű­
szeres boltja mellett. A telek óriási nagy 
425 négyszögöl, az épület pedig 2 szoba, 
konyha spájz, pince, sütőkemence, félszer, 
góró és sertés ól.

Jót állok róla, hogy ez a ház már 
jövőre is megfog érni 4 ezer irtot, de a 
jelenlegi tulajdonos közbe jött okok miatt 
kénytelen tőle most megválni. 3257

olcsón beszerezhetők.

Jósa és Jéna
15 év óta fenállo első drogériájában
Debrecen, Eossuth-u. 6.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
weir meeínri « bír (ez *re- is közhírnek) 
Sdtségét, hamvasságát, rózsaszínben jitsz* 
tehtraégtt. Megszünteti a kéerőrflseét'et. 
A* «Idurrult, kirepedezett is szelkiiujta arcot 
T»íy kezet, a leerQvidebb idí alatt fehérré i 
pssnö.ú tesz! Ponder ali is igen ajénlható!

into Ren is biztos! í]Egy üveg
Ifiét Mrápolé szír páratlaa öPLüTRÍHÜ
IW88 fl«BMltoS ÉSirtlIiltlulLJAr* 1 kor.

Kímití helfe » líraiét*»
íSaisvIls Jiíí lyigyizeitára a

DEBRECENBEN,

rsphtc *. es. alatt, * Vár«»ta*iz.l eewelee.

Ligszesz és villamos esillárakal, S?ZZm£S!£
készít petroltnm és légszesz osillárekaí, ízlésesen átalakít villamosra vagy 

• légszesz és villamesra
ÄCwElessÄ*- *WsűÁazsef bronzmfives

Tciefen 63S. Debrecen, Szent Anna-utca 8. ez. Telefen 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritássa! gyönyör« szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat! 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fenyerejü .Radium fény" gáz izzótesteket, (harisnyákat)! 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

|í5BiaBéaeaBiB5aaciaBa!aB!agbB!aicséadlS»aí»5B555a5aaaSicgaigsgsPigaac»35^gj?5,]

BŐSE DEZSŐ ékszerész 1
___________PEBRECZBKT, Főtér 55. Hungária kávéház mellett _______
Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­

kező' bámulatos olcsó árakban :
Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény- 
___képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy szines szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű • 
Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.

Egy valódi gyémántkövti karperec 
Egy valódi gyémántkövti meltü 
Egy valódi gyémántkövti függő 
Egy súlyos hosszú lánc 
Egy gyönyörű női óra 
Egy sulyus jegygyűrű 
Egy szép köves gyűrű

Együtt 300 korona. II
Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok. u
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AJÄHLAT.
KfiT utcai ezob» mellékhelyiségekkel december 

16-re kiadó. Nap utca 13. szám alatt. 1016
Csapó utca 45. s-áain háznál két szobás utcai 

lakás finom bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó. Katona tisztnek nagyon alkalmas, ér­
tekezni Vár utca 8. 1016

KGY párjztarnokiiő aki pénzkezelésben, szá­
molásban gyakorolt, állandó alkalmazást nyer­
het egy vjoóki fűszer és vasüzletben, teljes 
ellátással és lakással a családnál. Megtudható
kiadóhivatalban. 1006

RETLRi'TA-Ü. 42. szám alatt újonnan épült 
ház moderz kényelemmel berendezett 2, 3, 4 
es 5 szobás lakások, istálló, kocsiszín 1909. 
május 1-re kiadók. Bővebbet ugyanott, vagy 
Stegmüller Árpád építésznél. Kölesci-u. 3.

SZORGALMAS magyar-szabó segéd alkalma­
zást kap Breznyiczky Mihály szabónál Haj­
dú-Böszörménybe. 992

KÍADÖ lakás, 2 szoba, konyha etb. 15 forint. 
1 szoba, konyha stb. 8 frt. — 1 szoba, konyha 
stb. 9 frt. — 1 szoba, konyha stb. 7 frt. — 
1 szoba, konyha stb. 7-50 kr. — 1 szoba, 
konyha stb. 6-50 kr. Arany János utca 59. ez.

________________ 990
TELEKI és Deák Ferenc utcára nyilló gép­

műhely nagy raktárok s vele 2 lakás kiadó. 
Ugyanott egy szép hanga Beregszász-íéle 
zongora eladó. Deák Ferenc utca 20. 985

CSNOSXN bútorozott szobát keres hivatalnoki 
ajánlatok ar megjelölésével főposta 13-as pos­
tafiók küldendők. 962

VIGYÁZAT! 1 liter szalon petróleum 12 kr., í 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. rágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr., í 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utoa (Kenyér 
piac sarok) 798

F4RFJ-. női- és gyermek harisnyák nagy vá- 
Jasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

&E8BB0ÍEBTI ÚJBA«
ÚRI emberek ebéd koeztot kapnak jutányos 

árén, Szent-Anna-u. 68. sz. 391
EPÍTéSI rajzoló gyakorlattal alkalmazást talál

Pavlovits és Szilágyi építési vállalatánál Piac 
utca 42. sz. 1060

EGY bútorozott szoba kiadó esetleg koszttal.
Boldogfalva utca 23. 1059

GERZSANNÉ, Kertész Kata plissérozó intéze­
tét átvettem, mindennemű plissórozást eszköz­
lök gyorsan és szépen. Arany János utca 
út I ózám. 1062

EGY fuszerkereskedő segéd azonnal belépésre 
alkalmr x-t nyer cim a kiadóba. 1069

Plissérozás, gouvrórozás Csapó utca 3. Ingyen 
szabas, nák ajá^'atok báli estély ' re. 1067

ELVESZETT ma délelőtt a disznó vásárban 1 
éves, 120 kilós sertés szőke. Az illető juta­
lomba részesül ha azt Libakert 7. szám alá 
szolgáltatja. 1069

Szalongarnitura, díványok, matracok, áthúzását 
legjutanyosabban válaiom házaknál is. Oláh 
András, Csapó utca 28. 1063

ltt)8 december

Magyar találmányi »agyar ipari
Be1!, Tüzelőanyag maglaktritás 66°j„
érhető el ujj és régioeeróp kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európ&l és amerikai egyesült-1 

államokban szabadalmazva."
TSbfo elösmerS oklevél.

Nagyság szerint 30-36 koronáért kap-l 
nett ó és megrendelhető:

TTÍr T®U Girnk*
vaskereelredéeében (Telefen 29) és a RAPnv 

____ gyorsfütS rállalatnál (Telefon 647)

KERESLET.
KERESKEDŐK, pénzintézetek, iparosok, üzlet­

helyiségek, a ki vevő kívánságának megfe­
lelőig, á legmodernebbül átalakítva villany, 
vagy gázzal felszerelve a Csapó utca 19. sz. 
alatt (Knoll ház) tehat a forgalmasabb pia­
con a legnagyobb választókban kiadók, érte­
kezhetni lehet mindennap délután fél 5-től 
fél 6-ig a tulajdonosnál, Póteríia 68. sz. 1. 

_ emelet. 1004
UTAZÓ ügynökök óva/:ekképes pénzoeszeduk 

azonnali uelépósre magas javadalmazás mel­
lett kerestetnek. V arrógépraktár, Piac utca 56. 
Gedő Adolf. 971

ÜGYES derék, alj varrólányok azonnali belé­
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
ntca 6. szám. 904

'TwfríiBr10
- V2Y*- ' k , v' V • V* i V»!«1 fi' .

<, ... Nú'.VAfe-'- ; ú-'- vip '><

LILIPUT lOlSííkiáS
135 cmt. hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Schmidt S. zongoraraktárában,
WJrth zongorák ££!
Zongora hangolások, javítások elfogad­

tatnak.

Pénztáros kisasszony jó bizonyitványekkaj azon­
nal fölvétetik. Cim a kiadóban 1066

Füseerkereskedő segéd alkaimazast nyer Kankai 
Béla füszerkereskedésében Szeut Anna utca

1069

ELADÁS.

-

L:
T6Ú;í»b0 Földvári L. debreceni első elek­

trotechnikai gyár és villamos

ELADÓ Bandi utca 15. sz. szép uj há*, érte­
kezni lehet Csapó utca 71. 1051

85 hektó Humoki fajbor, Rizling, Kövidinka és 
Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség 
ecsetén hordó és pince használattaF(sziiretig) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

és 6 lóerejü gőzcséplő teljesen jó- 
a kiadóba. 1025

IpWfR rp\ ‘ ?
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ELADÓ 4 
karba, cim 

EGY

CT?>* szerelési vállalat. Kossath-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 

j helyben, mint vidéken, legju- 
V'—~—■—••—> lányosabban ess-

JStk6,6L
ÍÍARl SNYÁKOTŐ IPA RT VáLLALAfTHaris- 

nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bcnjáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan ntca 17. sz. 637

FAEGETÉ8HEZ szükséges tárgyak, és égető 
készülékek nagyvstlasztékbau Thaisz Arthur
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 358

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kauható Varga Károly szén­
éi íaiteraskedőnél. Liba p<ac. Telefon sz. 465

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek. női es férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trieók a legccsóbbau 
beszerezhetők Marton Gyula divat és rövid­
áru üzletében. Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
Uj harisnyak kötése és fejelése elfegattatik

9747

5 ló erőre kevés ideig hsznált bánki 
benzinmotor Ganz gyárból előnyös arban el­
adó. Megtudható kiadóhivatalban. 1005

9690ELADÓ HÁZ Bandi utca 12. szám.
JáRtiaNY csaknem teljesen uj, igen jó karban 

van, jutányos árőrt eladó. 984
EGY igen csinos fodrász üzlet berendezés eladó. 

Szaiai Márton urnái Csapó-a. 88, szám 1061
ELADÓ két pár sifon és két pár ágy Helíricht 

György asztalos Erzséoet-u. 7. 1058
EGY jó forgalmú kávémórés eladó. Cim a ki- 

daban. 1065

ESTOiSKOLAF
1 Rajzó Miklós

J festőiskolája

Piac utca 42. sz. a.
PÖT Hátú! a
kerünjlyiségben

otásabat 'igyppott ros 
9 t?-lc d, n á a

. Árverési hirdetmény.
I Az Érmihályfalvi Takarékpénz- 
I tár közhírré teszi, hogy Friedmann 
I Simon és Fia miskolci borkereskedő 
: cég tulajdonát képező, kézi zálog 
I gyanánt az Ermihályfalvai Taka­
rékpénztárnak az érmihályfalvai va­
súti állomás szomszégságában épült 

I raktárában elhelyezett 33 hordóban 
I összesen 216 hl. és 25 1. 1907. év­
ben szüretelt érmelléki bor : továbbá 
18 hordóban 114 hl. és 24 1. bor­
seprő és 5 darab 6--700 literes ócs- 

; kahordó —• a fentirt bort és borsep­
rőt tartalmazó hordókkal együtt, 
folyó 1908. évi december hó 7. nap­
ján, délelőtt 11 órakor a fentirt rak­
tárhelyiségben, Friedmann Simon és 
Fia cég veszélyére a legtöbbet ígé­
rőnek, nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Eladás tárgyát a bor, borseprő 
és ócska hordó, a fenirt egész tö­
megben külöh-külön képezi.

A venni szándékozók (1000) eg} - 
ezer korona bánatpénzt a borra 500 
kor. bánatpénzt a borseprőre, és 2 
korona bánatpénzt az üres hordóra 
előre letenni tartoznak az alulirt 
kir. közjegyző kezehez.

A vevő ha a megvett árut el­
szállítani akarja, árát készpénzben 
legott kifizetni köteles; ha ellenben 
a megvett árut a raktárban hagyja 
a vételár kifizetésére külön megál­
lapodás lesz irányadó.

Vevő, a vételáron felül, a vétel 
kincstári iitetókét is fizetni tartozik.

Szókelvhidi 1908. november 29
Or. Stetiner János,

liír •*- 'lé.

■#* * f
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Van szerencsém értesíteni an. i 
közönséget, hogy saját termésű vámos- 
pércsi homoki

kóser fajboraimat
úgymint: Kizling, Ezerjó, Furmint, Ba- 
kar és más különféle fajú vörös bora-, 
jmnak dugaszolt üvegekben való eláru- 
sitását megkezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom. 4

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelberger (József kir. herceg-e, 52.)

Dr. László Enare
ügyvédi iFodáját

lajdu-szoboszlón
megnyitotta.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. 13.

400 frt. készpénzzel meg lehet 
venni egy házat. Jé lesz kapni a 
kedvező alkalmon.

Ezen ház a Homokfcert&e u. járás 
169/b szám alatt van, 305 négyszögöl óriási 
telek, termő szőllő és gyümölcsös. Van 
rajta cseréppel fedett téglaépület két lak- 
osztálylyal, van továbbá fáskamra sertés ól 
és jóvizü kút. Eladási ára és pedig utolsó 
ára 2800 frt. Teher van rajta 2400 frt. Igen 
kényelmes bankölcsön. Aki előbb behozza 
a foglalót az irodába, azé a ház! 3347

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

wa.!l*alaa<«
Debrecen, Plac-atoa, 42. Lampreoht-palota. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
——----- szakszerű kivitelben. :....... -

Látás berendezések tervezése, Telkek s épületek értékesítése 
lanatieaok becslése és műszaki jgyekben tanácsok.

Kiadó boitoir
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarók és hitelszövetkezet által bé­
relt egy nagy és egy kisebb bolt- 
helyiség, az alattok levő száraz kö­
vezett pincékkel együtt, akár mind 
a két bolthelyiség együtt, akár kii- 
Ipn-külön, 1909. május 1-re kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az emeleten 

lakó tulajdonossal.

Szakképzett Irodát munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tasjar
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete dec. 3.

Beiratás naponta 10- 12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás). Taatój 60 korona.

BJti

Hajdú vármegye és Debrecen ««ah. kir. város Főispánja.
330/1908. vrs. ' ‘ '

Pályázati hirdetmény.

Meglepő ölesén
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket
91 krtól feljebb.

Zsolnaigyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári árén.

Angol kelmét s olbellneket
50 fcrtél feljebb.

Cosmanosi barchetteket,
26 krtól feljebb.

Jő mosó flanelleket,
24 krtél feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyüí és harisnyákat

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot,

1.10 krtól feljebb.
Női és férfi fehérnemneket,

leszállított áron.
Menők, pamut és cérna vásznakat,

minden árbsn.
lilét készíttetés« paplanokat,

2.30 krtól feljebb.

Szépe Lajos i!LWWS
Gyász szövetek és kendők,

nagy választékban.
Nyári áruk leszállított álakban.

Tessék megpróbálni.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottságának folyó 1908. évi december hó 
17-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén 
a városi tisztikar azon tagjainak állásai, a 
kiknek 6 évre terjedő megbízatása az 188G. 
XXI. t.-c. 79. §-a rendelkezései szerint folyó 
évi december hó 31-ík napján lejár, e nap­
tól számítandó további hat éves időszakra, 
választás utján fognak betöltetni.

Ezek a tisztviselői állások a követ­
kezők :

1. Polgármester, fizetése 7000 K, lak­
bére 1000 K, 1000 K szem. pótlék.

2. Főjegyző, fizetése 4100 K, lakbére 
800 K.

3. I. Tanácsnok, mint árvaszóki elnök, 
fizetése 4000 K, lakbére 600 K.

4. II. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

5. III. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

6. IV. Tanácsnok fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

7. V. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

8. VI. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

9. VII. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lak­
bére 600 K.

10. Főügyész, fizetőse 4000 K, lakbére 
600 K, 1000 K irodai átalány.

11. Alügyész, fizetése 2000 K, lakbére 
400 K.

12. I-ső aljegyző fizetése 2600 K, lak­
bére 400 K.

13. Il-od aljegyző, fizetése 2400 K, lak­
bére 400 K.

14. III-ad aljegyző, fizetése 2200 K, 
lakbére 400 K.

15. IV-ik aljegyző, fizetése 2200 K. 
lakbére 400 K.

16. I. Árvaszéki ülnök, fizetése 2800 K, 
lakbére öOü 800 K működési pótlók.

17. II. Árvaszéki ülnök, fizetése 2800 K, 
Iakbéro 500 K, 800 K működési pótlék.

18. Közgyám, fizetése 2200 K, lakbére 
400 K.

19. Mátai biztos, fizetése 1600 K, ter­
mészetbeni lakás és 600 K. lótartási átalány.

20. Házipónztárnok, fizetése 2800 K, 
lakbére 500 K.

21. Gyámpénztárnok, fizetése 2200 K, 
lakbére 500 K.

22. Adópénztárnok, fizetése 2400 K, 
lakbére 500 K.

Hasonlókép választással lesznek ugyan­
akkor betöltendők a segéd és kezelő sze­
mélyzet létszámában választással életfogy­

tiglan betöltve lévő állások közzül azok, 
amelyek a tisztujitás folyamán más állásokra 
való megválasztás által esetleg megüre­
sednek.

Felhívom azokat, kik a felsorolt, vagy 
utóbb említett állásokra pályázni kívánnak, 
hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket 
igazoló okmányokkal kellően felszerelt pá­

lyázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
választmány elnökéhez folyó évi December 
hó 12-ik napjának délutáni 5 órájáig nyújt­
sák be.

Egyúttal figyelmeztetem a pályázókat a 
következőkre:

1. A polgármesteri, fő és aljegyzői ál­
lásokra pályázók az 1883. I. t.-c. 5. §-ának 
VI. pontja szerint az eme törvénycikk 3. 
§-ában meghatározott elméleti képzettséget, 
a tiszti fő és alügyészi, valamint az árva- 
széki elnöki és ülnöki állásokra pályázók az 
idézett t.-o. 5. §-ának VIII. pontjában meg­
állapított képzettséget tartoznak kimutatni. 
jx házi gyám ős adópénztárnokokra nézve 
az idézett t.-c. 18. §-ában, az üresedésbe 
jöhető segéd és kezelő személyzet létszá­
mába sorozott állásokra vonatkozólag peclu' 
szintén az idézett törvénycikk 19. §-ában 
megszabott képzettség kimutatása kíván­
tatik.

Azokra nézve, kik a fentebb felsorolt 
minősítést kimutatni nem képesek, de az 
1883. I. t.-c. hatályba léptekor már szolgá­
latban voltak, eme t.-c. 34. §-ának rendel­
kezései az irányadók.

A város szolgálatában levő és jelen­
legi állásukra pályázók minősitésük igazo­
lására nem köteleztetnek.

2. A pénztárnokok a város szerv. szab. 
llo., 143. és 145. §§-ai szerint két évi 
fizetésüknek megfelelő tiszti óvadékot tar­
toznak letenni.

3. A jelenleg érvényben levő városi 
szervezeti szabályzatban megállapított fize­
tőseket a törvényhatóság az uj szervezeti 
szabályzatban — mely jelenleg a m. kir. 
Belügyminisztérium felülbírálása alatt áll 
•— újból rendezte, azokat emelte, de a tör­
vényhatóságnak ezen rendelkezése még nem 
jogerős.

Belügyminiszteri jóváhagyás esetén a 
megválasztott tisztviselők és alkalmazottak 
a Jogerősen megállapítandó uj fizetésekre 
tarthatnak igényt.

Debrecen, 1908. nov. hó 26. napján.

Weezprémy Zoltán,
főispán.



DSBBECZBVX UJ8AG 1908 december \

^isdessnemü irásnmnkák, 
Msolások, sokszorosítások
jy vagy több példányban nagyon szép kivi­

telben és gyorsan készíttetnek el a
::w M. €» W M. ®F o s
Csapó utca 13. szám alatt levő irodájának 

Írógépein. 3317

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Most lehetne egy jó házvétel­
hez Jutót ! Ragadja meg az alkalmat 
Aki egy értékesebb és jól jövedel­
mező házit akar venni!

A Simonffy utca 19. sz. nagy sarok 
házról van szó: Ezen ház a főtér szájába 
a Simonffy utca legelején van! Sarok ház! 
Az utcára 17 ablak van. Több rendbeli 
lakosztály, cserép kályhák és gázvilágitás. 
lutánvos ár! Kedvező fizetési feltételek!

Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle 
részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár­
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.i&gy Lajos
Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi 

irodájában.

Pliis kabátokat
divatos kivitelben

jutányos árak mellett
! készíttet
I saját diwat termében

Bosznay j, és Társa
iDebreoeig Eossiith-utoa 5.

kőszénftitésre és fafütésre
Takarék-tűzhelyek
Franczia konyhák

nagy raktára

I vaskereskedésében Piac-u. 23

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Plao-iStORj a íopostáwal szemben,
Őszi és téli érjeyyzék kivonata s

Bársony
Női felöltők

82-50-tä!

Gyermek köpeny
450-től.

Női felöltök téli
6-SO-től.

fekete és 
barna -íZ:

Bundák.PongyolákBlousok
Mosó blouzok

2'50-től.
Plüsch felöltők

||*5Q-£cÍ.
Női felöltők színes

angol
4 5CM5I

Színházt felöltők.Costflmök
felöltőkSzőrme felöltőt

I7'5B-I5I.

« -!*ítéli
hosszúNői felöltők

7-50-től11-50-161 mCL &

Szolid, olcsó árak8 előzékeny pontos kiszolgálás
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